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Звітний 2020 рік став для бібліотеки викликом, зумовленим карантинними 

обмеженнями поширення COVID-19, щодо виконання завдань соціокультурного 

утвердження, технологічної модернізації бібліотечних процесів, методичного 

керівництва публічними бібліотеками області в завершальний період 

адміністративно-територіального реформування. 

Книгозбірня визначила своїм пріоритетом діяльності зберегти в полі впливу 

своїх користувачів, максимально забезпечуючи їхні соціокультурні та 

інформаційні запити. Бібліотекарі обслуговували громадян як у традиційному 

режимі, так і дистанційно. Зокрема, налагоджено систему інформування про 

графік роботи та анонси заходів у карантинний період: оголошення оперативно й 

заздалегідь розміщувалися на сайті бібліотеки, соціальних мережах, дошці 

«Інформація». Під час пом’якшених умов карантину було прийнято рішення про 

обслуговування користувачів без вихідних днів, сім днів на тиждень. 

Послуги надано 17 528 користувачам, відвідування становило 69 198, видача 

документів –– 319 420. 

За 2020 рік сайт Тернопільської ОУНБ відвідали 54,7 тис. користувачів, що на 

8,7 тис. користувачів (або 19%) більше, ніж у попередньому році; під час 82 тис. 

сеансів вони переглянули 175,7 тис. сторінок сайту та електронного каталогу, що, 

відповідно, на 13,3 тис. (19%) сеансів і 25 тис. (17%) сторінок більше, ніж у 

2019 році.  

Регіональний інформаційний портал «Тернопільщина» відвідали 70,9 тис. 

користувачів, що на 10,8 тис. користувачів (або 18%) більше, ніж у попередньому 

році; під час 87,6 тис. сеансів вони переглянули 119,7 тис. сторінок порталу, що, 

відповідно, на 7,9 тис. (10%) сеансів і 2,7 тис. (2%) сторінок більше, ніж у 2019 

році. 

Бібліотечний фонд формувався з дотриманням балансу кількісних і якісних 

характеристик та врахуванням інформаційних запитів користувачів. Виконано 

завдання: моніторинг національного й місцевого книговидавничого ринку для 

забезпечення максимального надходження назв видань; розподіл документів, 

виданих за фінансової підтримки Українського культурного фонду та обласної 

видавничої ради; автоматизація операцій обліку надходження видань на базі АБІС 
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«УФД/Бібліотека» (версія 3); надання методичної допомоги публічним 

бібліотекам об’єднаних територіальних громад з питань формування бібліотечних 

фондів; документообмін між бібліотеками та іншими установами з науковою, 

інформаційною та культурно-просвітницькою метою. 

Загальна кількість документів із різних джерел надходжень у 2020 році 

становила 3649 пр. (2175 назв) (додаток № 4): книг та брошур — 2661 пр.; 

журналів — 908 пр.; газет — 68 річних комплектів; електронних видань — 12 пр. 

Очевидне зменшення показника надходжень проти минулорічного (48%) 

пов’язано із нестабільністю книговидавничого бізнесу, зупинкою процесів 

просування книги в умовах пандемії. 

Нові документи придбано за кошти обласного бюджету. Закупівля 

проводилася через «Прозорро» за спрощеною процедурою відповідно до нової 

редакції Закону України «Про публічні закупівлі». Загалом закуплено 1081 пр. 

(673 назви) на загальну суму 196 626 грн, що становить 40,4% вартості загального 

обсягу книжкових надходжень. Середня ціна одного придбаного примірника 

видання становила 182 грн. Проведення публічної закупівлі дозволило 

зекономити кошти на суму понад 13 тис. грн, на які було укладено прямий договір 

з книготорговельною організацією «Книжкова хата» та закуплено літературу з 

інших видавництв. 

Серед закуплених книжок — сучасна українська художня література, 

перекладна зарубіжна література, науково-популярні видання, галузева 

література. 

Фонд книгозбірні поповнився спеціальними посібниками з бібліотечної справи 

видавництва «Ліра-К», зокрема: «Регіональні бібліотекознавчі дослідження: стан, 

проблеми, тенденції» (автор М. Апшай), «Бібліотека в середовищі цифрової 

науки: системно-інтеграційна взаємодія» (автор В. О. Копанєва), «Міжнародне 

співробітництво публічних бібліотек України» (автори — В. Медведєва, 

О. Шендрик), «Розташування бібліографічних записів у каталогах публічних 

бібліотек за Універсальною десятковою класифікацією» (у 2-х т.). 

Серед придбаних книжок багато галузевої літератури, зокрема з питань 

інформаційних систем і технологій, мистецтвознавства, культури, сільського 
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господарства, охорони навколишнього середовища, енергозбереження, 

мовознавства та літературознавства, юриспруденції, психології, релігієзнавства, 

управління та ін. 

Закуплено наступні нові томи «Великої юридичної енциклопедії» (у 20 томах), 

у підготовці якої беруть участь Національна академія правових наук України, 

Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України, Національний 

юридичний університет імені Ярослава Мудрого. 

Надходження обов’язкового примірника до бібліотеки –– суттєвий напрям 

поповнення фонду новою багатогалузевою літературою та розширення ядра 

краєзнавчої літератури й періодики. У 2020 році у фонд Тернопільської ОУНБ 

надійшло 350 пр. (269 назв) видань від місцевих видавництв. 

Найбільшими постачальниками обов’язкового примірника у 2020 році, як і в 

попередні роки, були місцеві видавництва: «Підручники і посібники», 

«Укрмедкнига», «Економічна думка», «Терно-граф», «Навчальна книга — 

Богдан», видавничо-інформаційний дім «Діана плюс». 

За звітний період надходження літератури від благодійників і дарувальників 

книг становило 742 пр. Окремо треба відзначити колекцію відомого композитора, 

диригента, аранжувальника, педагога та громадського діяча Леоніда Міллера, яку 

передав бібліотеці його син. В основі зібрання — мистецтвознавчі видання, якими 

особисто користувався у своїй діяльності за життя Леонід Міллер. Усього 

колекція налічує 176 пр. (176 назв) видань. 

Від ТОВ «Нова пошта» у партнерстві з благодійним фондом «Фундація 

Дарини Жолдак» наша бібліотека отримала яскраві та цікаві інтерактивні 

книжки — «Спляча красуня» (595 пр.) і «Кіт у чоботях» (1385 пр.) Шарля Перро. 

Кожне видання містить QR-коди, завдяки яким можна наочно поспостерігати за 

«живими» зображеннями та послухати казку; для цього потрібно лише на телефон 

завантажити спеціальний безкоштовний додаток «WowBox AR». Книжки 

розподілено між публічними бібліотеками області. 

Книгозбірня отримала унікальні книжки, видані у 2020 році за підтримки 

Українського культурного фонду, це видання:  
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— артбук «Мистецтво жити під час хіміотерапії» — історія боротьби з 

хворобою й водночас історія пошуку нової радості й глибоких сенсів, що охопила 

понад піврічний період життя культурної діячки, артдиректора культурного 

центру «ART AREA ДК» Альони Воробйової;  

— видання факсимільного типу Лавришівське Євангеліє ХІV століття, 

Віденський Октоїх XIІІ ст., Реймське Євангеліє — важливі джерела для 

дослідження середньовічної української рукописної традиції;  

— монографія «Модест Сосенко (1875—1920)» Олесі Семчишин-Гузнер та 

каталог творів митця — мистецькі видання, що спираються на ґрунтовне наукове 

дослідження про художника з багатогранним талантом, який своєю професійною 

діяльністю доклався до відродження національного мистецтва на початку ХХ ст.;  

— «Культурні ландшафти Галичини: етика взаємодії людини з природою» 

Романа Лозинського, у якому розглянуто культурні ландшафти Галичини як 

складне соціально-природне явище, простежено динаміку їх змін з початку Х ст. 

під впливом розвитку технологій, ринку та ідеологій, представлено основні 

загрози руйнування традиційних культурних ландшафтів та способи їх 

подолання;  

— «Тягар репрезентації: Есеї про множинність фотографії та історії» Джона 

Теґґа, у якій функції фотографії у створенні культури прив’язано до конкретних 

умов її існування, а об’єкти, які з’являються в результаті фотографічної практики, 

набувають значення й виразності лише відносно цих історичних умов;  

— «Перлинка, наш Метелик» Туули Пере — інклюзивний твір про 

неперевершену історію, про безмежне почуття любові, що єднає людей і 

допомагає пережити найскладніші моменти. 

Бібліотечний фонд поповнився книжками шрифтом Брайля в рамках проєкту, 

ініційованого Львівським обласним осередком ВГО «Українська спілка 

інвалідів — УСІ» за фінансової підтримки БО «Фонд родини Нечитайло» та 

Українського культурного фонду. Загалом за звітний період книгозбірня отримала 

24 назви видань шрифтом Брайля, серед яких: «Іль: Казка про народження» (автор 

Н. Малетич), «Мандрівки з чарівним атласом» (автор Н. Гербіш), «Хто зробить 

сніг» (автори М. Прохасько, Т. Прохасько), «Велике місто, маленький зайчик, або 
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Мед для мами» (автори І. Малкович, С. Ус), «Таємничий обід» (автор 

Х. Лукащук), «Мія дорослішає: Що варто знати про дозрівання» (автор 

М. Пейткс), «Бруно дорослішає: Що варто знати про дозрівання» (автор 

М. Пейткс), «Сузір’я курки» (автори С. Андрухович, М. Прохасько), «Ватага 

веселих волоцюг» (автор А. Бачинський), «Ліза та її сни» (автор І. Малкович), 

«Пан Сирник і різдвяний пампушок» (автор С. Лінинська), «Ліга непарних 

шкарпеток» (автор Г. Вдовиченко), «Торкнутися слова. Це можливо!» 

(інклюзивне видання поезії в 2 т.) та ін. 

Продовжувалася робота щодо очищення фонду від пасивної частини, яка 

утворилась за рахунок видань, що втратили актуальність, фізично зношених і 

непридатних для використання. 

Упродовж 2020 року вибуло 22 701 пр. видань. За причинами вибуття: 

зношеність — 16 136 пр.; застарілість — 484 пр.; втрата користувачем — 90 пр.; 

дублетність — 5991 пр. (Додаток № 5). 

Отже, бібліотечний фонд станом на 01.01.2021 р. становив 475 272 пр. видань, 

зокрема: книг і брошур — 383 121 пр. видань; журналів і газет — 89 212 пр. 

видань; аудіовізуальних та електронних видань — 2939 пр. видань (АВ — 

1702 пр., ЕВ — 1237 пр.). На інвентарному обліку станом на 01.01.2021 р.  

386 060 пр. видань. 

Актуалізовано обліковий апарат бібліотечного фонду: відредаговано зведену 

картотеку періодичних видань, які отримували бібліотеки м. Тернополя у 

2020 році; поновлено та складено паспорти на «Зведений абетковий каталог 

періодичних видань», «Поточну абеткову картотеку періодичних видань 

(журнали)», «Колекцію Тернопільського осередку Наукового товариства 

ім. Шевченка», «Колекцію Медведика Петра Костьовича (1925—2006)», 

«Колекцію родини Шафранюків», «Колекцію Ярослава Омеляна», «Колекцію 

Осипа Гошуляка», «Каталог журналів та газет». 

Звітний рік минув у активній співпраці з Українським інститутом книги у 

напрямі реалізації державної програми закупівлі нової літератури для поповнення 

фондів публічних бібліотек області. Відібрано 28 найкращих бібліотек області, які 

отримуватимуть книжки, закуплені Українським інститутом книги. 
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Працівники відділу комплектування фонду взяли участь в онлайн-практикумі 

щодо роботи в персональному кабінеті «Автоматизована система відбору та 

розподілу книжкової продукції». Для розгляду проблемних питань щодо 

отримання книжкової продукції за програмою УІК в області відділ організував та 

провів онлайн-конференцію «Презентація персонального кабінету з оцінювання 

видань»; відібрано 2975 видань за трьома категоріями «дитяча література», 

«художня література» та «інша». 

На виконання наказу Міністерства культури та інформаційної політики 

України «Про затвердження переліку книжкової продукції, що придбавається для 

поповнення бібліотечних фондів» від 06 листопада 2020 р. № 2271 книгозбірня 

одержала й розподілила між публічними бібліотеками області 827 назв видань 

(18 580 пр.). Понад три десятки книжок із загального переліку, які мають 

краєзнавчу ознаку, поповнять бібліотечні фонди. Зокрема, йдеться про роман 

Анатолія Дністрового «Пацики» («Видавництво Жупанського») і видання «Замки 

Тернопільщини» авторства Марини Ягодинської та Богдана Строценя; біографічні 

книжки: «Соломія Крушельницька» (автор Ігор Коляда) і «Лесь Курбас» 

(Ростислав Коломієць; останні три книжки — вид-ва «Фоліо»); книжку «Голос і 

звуки рідної мови» відомої української мовознавиці, уродженки Бучаччини 

Олександри Сербенської (вид-во «Апріорі»). 

Крім надходжень за програмами, профінансованими з державного бюджету, 

між публічними бібліотеками області було розподілено 4123 пр. видань: від 

обласної видавничої ради — 1794 пр. (19 назв); подаровані видання — 214 пр. 

видань (4 назви); інші джерела — 2115 пр. видань (7 назв). 

Надходження до обмінного фонду (далі — ОФ) за 2020 рік становило 6494 пр. 

видань (від приватних дарувальників та за рахунок дублетних видань, списаних із 

фонду Тернопільської ОУНБ). 

Виконано значні обсяги роботи щодо перерозподілу та впорядкування книжок 

обмінного фонду на стелажах після переїзду в приміщення книгозбірні. 

Неактуальну частину, а саме 9272 пр., вилучено зі складу обмінного фонду, 

959 пр. видань передано в публічні бібліотеки області. Систематичний каталог 

ОФ відредаговано та поповнено 820 записами. 
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Відділ активно проводив методичну роботу за напрямами формування 

бібліотечних фондів публічних бібліотек та автоматизації операцій 

комплектування. Тему «Поточне комплектування публічних бібліотек у реаліях 

книговидавничого ринку» висвітлено на щорічному онлайн-семінарі директорів 

центральних книгозбірень області. 

Проводилося індивідуальне консультування працівників публічних бібліотек 

області з питань процедур закупівлі нової літератури, формування бібліотечних 

фондів в умовах децентралізації, розподілу видань між бібліотеками, щодо 

створення електронних інвентарних та сумарних книг, актів надходження та 

бібліографічних записів в АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3). 

 

У циклі проходження документа до користувача виконувалася аналітико-

синтетична обробка документів. Відділ обробки літератури проводив 

удосконалення, наповнення й редагування системи традиційних та е-каталогів 

відповідно до чинних стандартів та інших документів, що регламентують процес 

каталогізування. За рік опрацьовано 2333 документи. Систематизовано, 

предметизовано та складено бібліографічний опис на 1809 назв документів. 

Видрукувано 5433 картки та 4666 індикаторів і формулярів для книжок. Усі 

видрукувані картки влито в традиційні карткові каталоги: генеральний — 1810, 

абетковий — 1716, систематичний — 1907. 

Упродовж 2020 року працівники відділу виконували часткове методичне й 

технічне редагування карткових каталогів: абеткового читацького каталогу 

українською мовою на правильність розстановки карток, заміну роздільників 

(відредаговано букви «У» та «Ф»); абеткового читацького каталогу російською 

мовою на правильність розстановки карток, заміну роздільників (відредаговано 

букви «А», «Б», «В»). Проводилося регулярне наповнення систематичного 

каталогу новими роздільниками на документи з індексами УДК. 

У І кварталі оновлено паспорти-характеристики на карткові каталоги та 

електронний каталог ТОУНБ, внесено показники обсягів надходження. 

У процесі автоматизованого каталогізування підтримувався в актуальному 

стані електронний каталог на програмному забезпеченні АБІС ІРБІС. За період 
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2018—2020 років у цій БД списано 7019 інвентарних одиниць бібліотечного 

фонду. 

Основна робота щодо поточної обробки документів виконувалася на 

програмному забезпеченні АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3). 

Під час конвертації БЗ з АБІС ІРБІС в АБІС «УФД/Бібліотека» не 

конвертувались деякі елементи бібліографічного запису, виникла потреба їх 

редагувати. З розробником було погоджено шлях редагування бібліографічних 

записів (тип документів: «монографічне» і «багатотомник») і розпочато в період 

дистанційної роботи. Упродовж року відредаговано 23 816 бібліографічних 

записів. 

Завершено редагування предметних рубрик (ob) та персоналій у БД «Зведений 

електронний каталог публічних бібліотек Тернопільської області» у формі 

«Класифікатор». 

У грудні 2020 року було прийнято управлінське рішення про активізацію 

редагування БЗ (створено відповідну групу, проведено індивідуальне навчання 

щодо роботи в програмі).  

За рік зроблено 92 ретроспектованих БЗ з фонду відділу зберігання фонду, що 

обумовлено необхідністю автоматизованої книговидачі. 

Тестовий режим роботи в АБІС «УФД/Бібліотека» (версія 3) потребує 

погоджених дій із розробником програмного забезпечення. На цьому етапі можна 

зробити вибірку примірників окремих бібліотек-учасниць ЗвЕК ПБТО 

(Чортківська, Підволочиська ЦБС і обласна бібліотека для дітей), які 

приєднуються до бібліографічного запису, власником якого є ТОУНБ. 

Тему «Зведений електронний каталог публічних бібліотек Тернопільської 

області: напрацювання, використання, перспективи розвитку» висвітлено на 

вебінарі директорів ЦБС та центральних бібліотек територіальних громад. 

Упродовж року працівники відділу надавали послуги користувачам та 

видавництвам у визначенні індексу УДК та авторського знака для монографій, 

підручників та інших друкованих видань. Усього заіндексовано 105 документів. 
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У 2020 році основною метою відділу зберігання основного фонду було 

збереження основного фонду бібліотеки в належному стані та надання його в 

користування читачам. 

З фондів структурних підрозділів бібліотеки до відділу надійшло 9698 пр. 

документів. Нових видань надійшло 529 пр. документів (план — 1000 пр. 

документів). Разом — 10 227 пр. документів. У Топографічний каталог влито 

10 227 каталожних карток. 

Проводилася чистка фонду від застарілих та зношених документів, а також 

відбір дублетних видань для передачі в обмінний фонд. Вибуло з фонду відділу: 

дублетних — 5991 пр. документів; зношених — 14 652 пр. документів. Усього з 

фонду відділу вибуло 20 643 пр. книжок та 484 пр. періодичних видань.  

Надруковано 38 актів на списану літературу. 

Упорядковано фонд на 864 полицях відділу, зокрема документи іноземними 

мовами, а також відділи: економіка, історія, релігія, мовознавство, природа та ін., 

а це 51 840 пр. документів. 

Продовжували наповнювати електронну базу даних «Періодичні видання 

Тернопільської області», зокрема відскановано 2052 пр. газет (газета «Ровесник», 

1967—1990 рр., 8208 скан-копій). 

Для збереження фонду рідкісних і цінних видань у вересні 2020 року 

проведено його інвентаризацію. Згідно з її результатами, фонд сектору нараховує 

2316 пр. документів. На 01.01.2021 року фонд становить 2442 пр. документів. 

Упродовж року велася робота з відмовами. Проаналізовано 265 відмов. Аналіз 

показав, що більшість відсутніх документів була в інших відділах, видана 

читачам, були заставки.  

Відредаговано 32 каталожних ящики. Відремонтовано 333 пр. документів за 

допомогою підклеювання. 

Перевезено з філіалу 650 пр. газет, частково розміщено й упорядковано в 

цокольному приміщенні бібліотеки, а частину розставлено на другому поверсі у 

відділі. Також у цокольному приміщенні впорядковано 1000 пр. журналів. 

Звірено з Генеральним каталогом 9300 каталожних карток (уточнено дані щодо 

назв творів, ініціали авторів, рік видання та ін.). 
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Отримано з відділу краєзнавчої літератури газету «Ровесник» (1968—2008 рр.) 

і влито у фонд відділу. 

На 01.01.2021 року фонд відділу становить 265 420 пр. документів. 

(231 538 книжок та 33 882 пр. періодичних видань). 

Популяризуючи фонд відділу зберігання основного фонду, працівники 

оформили віртуальні виставки: 

— «Без мови немає нації» (до Міжнародного дня рідної мови). Інформацію про 

виставку надруковано в газеті «Свобода»;  

— «Книжки письменників діаспори» (із приватної бібліотеки Ярослави та 

МихайлаШафранюків); 

— «Скарби української культури» (до Дня української писемності та мови), на 

якій представлено видання з колекції Олега Сидора, одного з найдіяльніших в 

Україні фахівців у сфері вивчення та популяризації художньої культури; 

— «Літературна нобеліана з фонду Тернопільської ОУНБ». 

Підготовлено Положення про Топографічний каталог підсобних фондів 

відділів бібліотеки, а також Паспорт на картотеку рідкісних і цінних видань. 

 

У звітному році відділ автоматизації та механізації бібліотечних процесів 

виконував завдання відповідно до затвердженого плану роботи, розв’язував 

основні технічні й поточні проблеми забезпечення дистанційної роботи персоналу 

бібліотеки.  

Період обслуговування користувачів інтернет-центру був обмежений 

карантином. Із запланованої кількості користувачів послугами скористалися 28%, 

а саме 230 осіб, переважно молодь віком 18—21 років.  

Фахівці відділу завершили перенесення на новий хостинг вмісту сайту 

бібліотеки (library.te.ua) і Регіонального інформаційного порталу 

«Тернопільщина» (irp.te.ua), забезпечивши автентифікацію та захист.  

Модернізовано структуру й дизайн сайту: розроблено, протестовано та 

впроваджено ряд функціоналів для шаблону вебсторінки книгозбірні, зокрема 

проведено оновлення налаштувань і взаємодій підкатегорій сайту у зв’язку із 

введенням нової глобальної категорії («2020 рік»), на головній сторінці 
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виокремлено й розміщено новий елемент графічного меню — «Е-книги: 

«Пізнавай Україну!». 

Регулярно проводилися наповнення сайту актуальним контентом, оптимізація 

й модернізація сторінок та цілих розділів для забезпечення цілісності й 

структурованості сайту, та поліпшення кросбраузерності вебресурсу. Про 

успішність і необхідність цієї роботи свідчить результат –– майже 29% 

відвідувань ресурсу зафіксовано з мобільних пристроїв (порівняно з минулим 

роком це майже на 9% більше). У розділах вебсайту розміщено: «Бібліотечні 

новини» — 259 новин; «Видання бібліотеки» — 81 видання; «Про нас пишуть» — 

47 статей; «Електронна бібліотека краєзнавчих видань Тернопільської області» — 

14 книжок. Оновлено 16 віртуальних виставок і створено 19 нових, усього — 60.  

Забезпечувалися технічне обслуговування, фіксація бібліотечних подій, які 

відображено на сайті у 106 фотогалереях та 61 відеоролику на сервісі 

відеоматеріалів «Ютуб». За рік кількість фотогалерей з масовими культурними 

заходами у бібліотеці зменшилась, натомість реалізовано нову форму 

фотогалерей — віртуальні презентації-огляди літератури, які виконано у форматі 

презентацій і розміщено на сайті у розділі «Фотоальбом». 

Відділ виконував поліграфічну та видавничу роботу, зокрема зверстано й 

підготовлено до друку 34 найменування інформаційної, методичної літератури, 

бібліографічних списків, видано їх загальною кількістю 145 примірників. 

Забезпечено технічний супровід подачі планів та договорів з публічних 

закупівель, розміщення їх на електронному майданчику «Prozorrо»; проведено 

щорічну інвентаризацію основних засобів, нематеріальних активів, товарно-

матеріальних цінностей; надано експертну оцінку щодо розширення й 

модернізації парку наявної комп’ютерної техніки. 

За дорученням управління культури ОДА виконано роботу з організації 

заповнення електронних паспортів об’єктів мережі надання публічних сервісів і 

послуг (бібліотеки) та забезпечено поточну допомогу, загальний супровід і 

контроль процесу виконання. Відповідно до листа Міністерства культури та 

інформаційної політики України від 24.04.2020 № 5705/9.3 та наказу управління 

культури Тернопільської ОДА зроблено звірку заповнених паспортів бібліотек 

Тернопільської області.  
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Відповідно до листа Міністерства цифрової трансформації України від 

29.10.2020 № 1/06-4-5529 щодо бюджетної програми «Субвенція з державного 

бюджету місцевим бюджетам на реалізацію заходів, спрямованих на підвищення 

доступності широкосмугового доступу до інтернету в соціальній інфраструктурі в 

розрізі кожного села» виконано збір інформації про кількість операторів та/або 

провайдерів, які надають послуги з доступу до інтернету з використанням 

волоконно-оптичних технологій. 

Для моніторингу використання та стратегії планування розвитку е-ресурсів 

підготовлено інформаційно-аналітичний огляд «Аналітична довідка звернень до 

сайту Тернопільської ОУНБ протягом 2019 року», електронну версію розміщено 

на сайті бібліотеки. 

 

У 2020 році відділ інформації ОУНБ обслужив 268 користувачів, книговидача 

становила 887 пр. документів, відвідування — 2993. 

Упродовж року до підсобного фонду відділу надійшло 1 друковане видання, 

31 неопублікований документ, 174 накази управління культури Тернопільської 

облдержадміністрації. 

Діяльність відділу було спрямовано на відбір, опрацювання інформації з 

питань організації культурно-мистецького життя краю, реорганізації сфери 

культури та діяльності установ і закладів культури, життя й діяльності видатних 

діячів культури Тернопільщини та уродженців краю тощо. 

Відділ наповнював традиційні та електронні інформаційні ресурси, генерував 

бази даних (далі — БД): «Культура Тернопільщини» –– 903 записи; ЗвЕК 

ПБТО — 31 запис (неопубліковані документи). 

Найбільш потужною була робота над корпоративним проєктом публічних 

бібліотек Тернопільської області — Регіональним інформаційним порталом 

«Тернопільщина». На основі його матеріалів надано довідкові послуги 

користувачам, поширено відомості, як-от:  

— блог «Культура Тернопільщини» (http://info.library.te.ua), спільний проєкт ВІ 

та ВКЛБ (кількість публікацій — 100, кількість переглядів — 61 422); 

— відеоролик «Книга пам’яті Тернопільщини (2014—2020)» (до Дня Героїв); 
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— віртуальна мандрівка українсько-польськими святинями «Пам’ять, увічнена 

в камені». 

Популярними серед віртуальних користувачів були сервіси, які підтримує 

відділ, зокрема інтернет-сервіс презентацій 

(https://www.slideshare.net/Ternopil_OUNB), що налічує 190 презентацій. За рік 

унесено 60 презентацій; загальна кількість переглядів –– 102 269, у звітному 

році –– 30 751. Підтримувалися в актуальному стані е-довідники з використанням 

сервісу «Карти Google»: «Установи та заклади культури Тернопільської області», 

«Бібліотеки Тернопільської області» (http://library.te.ua/bblotekarevi/biblioteki-

oblasti).  

Ведеться наповнення сторінки відділу інформації в мережі «Фейсбук». 

Інформування користувачів є основним функціональним завданням відділу. У 

перелік видань 2020 року, які періодично готує відділ, увійшли бюлетені: 

— «Інформація про події суспільного та культурно-мистецького життя 

Тернопільщини»;  

— «Інформація про конкурси, проєкти, гранти» (4 випуски, щоквартально); 

— «Культура Тернопільщини (сторінками центральних та обласних 

періодичних видань)» (4 випуски, щоквартально); 

— «Нові надходження з питань бібліотекознавства та бібліотечної справи» 

(4 випуски, щоквартально); 

— «Діячі культури й мистецтва Тернопільщини, удостоєні державних нагород, 

почесних звань. Лауреати премій» (за 2019 р.); 

— «Нові надходження неопублікованих документів до Тернопільської 

обласної універсальної наукової бібліотеки: 2019 рік»; 

— «Список наказів управління культури Тернопільської обласної державної 

адміністрації з питань основної діяльності у фонді ТОУНБ: 2019 рік». 

Підготовлено та надруковано бібліографічний покажчик «Культура 

Тернопільщини: 2019 рік (сторінками центральних та обласних періодичних 

видань)». 

Упродовж року виконувалося інформування 73 абонентів індивідуальної та  

колективної інформації з 20 тем. Завдяки налагодженій співпраці з відділом 
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інформаційного забезпечення органів влади Національної бібліотеки України 

ім. Ярослава Мудрого проводилося щомісячне інформування 60 колективних 

абонентів (центральні бібліотеки ЦБС області, структурні підрозділи у сфері 

культури ОТГ, центральні бібліотеки ОТГ області) з питань культури, науки та 

освіти в Україні та за кордоном, децентралізації, управління в умовах 

цифровізації суспільства та інших. 

Для поліпшення системи бібліографічного інформування працівників і 

користувачів публічних бібліотек області проведено анкетування керівників 

підрозділів культури.  

Абонентам надано 242 індивідуальні консультації та виконано пошук 

довідкової інформації за допомогою ресурсів бібліотеки та інтернету.  

Безробітним, пенсіонерам, інвалідам бібліотека надавала знання, 

консультаційну підтримку та бібліотечно-інформаційну допомогу у сфері 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у рамках національної кампанії з 

цифрової грамотності «Будь на часі!». Був забезпечений доступ щодо 

безкоштовного навчання на національній онлайн-платформі з цифрової 

грамотності «Дія. Цифрова освіта». У І кварталі 2020 року навчалося 2 групи по 

10 осіб, заняття відбувалися двічі на тиждень. 

За проєктом «Дія. Цифрова освіта» 42 працівники бібліотеки отримали 

сертифікати про володіння базовим і вищим рівнями цифрової грамотності.  

Центр європейської інформації, який підтримує ВІ, активно популяризував 

літературну культуру Європи. Підготовлено: інтернет-мандрівку «Міста Європи 

— книжкові столиці світу», однойменну вікторину (детальніше: 

https://library.te.ua/2020/04/22/news20-056ams), інформаційну добірку 

«Європейські письменники — літературні нобеліанти» та вікторину «Літературні 

твори з числівниками в назвах». 

Результативність інтернет-вікторин, започаткованих новацій 2020 року: 

Літературні твори з числівниками в назвах» –– 129 переглядів; «Основний 

держави закон» –– 354 перегляди; «Літературні премії та їх лауреати» –– 

89 переглядів; «Європейські письменники — літературні нобеліанти» –– 

80 переглядів; «Міста Європи — книжкові столиці світу» –– 15 переглядів. 
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Методична складова діяльності відділу –– це підготовлені консультації з 

питань:  

— «Формуємо інформаційний сервіс сучасної бібліотеки» (для учасників 

вебінару «Бібліографічна діяльність в бібліотеках ОТГ: проблеми та 

перспективи»); 

— «Інтернет-інструменти розвитку бібліотечних сервісів і послуг»; 

— «Цифрова компетентність бібліотекаря. Національна онлайн-платформа 

«Дія. Цифрова освіта» (для учасників обласного вебінару директорів ЦБС та 

керівників центральних бібліотек ОТГ). 

 

Провідним напрямом інформаційно-бібліографічної діяльності було 

формування довідково-бібліографічного апарату (далі — ДБА). Якісний рівень 

забезпечували працівники інформаційно-бібліографічного відділу, створюючи 

бібліографічні записи (далі –– БЗ) на складові частини документів у двох 

автоматизованих програмах: АБІС УФД –– 7117 БЗ; АБІС ІРБІС — 362 БЗ. 

Аналітична частина ДБА упорядковувалася за допомогою редагування; 

упродовж року зроблено 19 639 корегувань. 

Підтримувався корпоративний проєкт з іншими науковими бібліотеками –– 

Центрально-український кооперативний каталог (далі –– ЦУКК) — щодо 

аналітико-синтетичного опрацювання документів. У рамках проєкту імпортовано 

5471 БЗ, 371 файл. Згідно з угодою щодо роботи в ЦУКК, опрацьовано 

32 журнали, створено 362 бібліографічні записи. 

Довідково-бібліографічне обслуговування користувачів виконувалося на 

ресурсах ДБА бібліотеки, електронних каталогів провідних бібліотек України, 

інтернет-ресурсів. У 2020 році загальна кількість виданих усних довідок 

становила 5093, зокрема 1604 тематичних, 2162 адресних, 1053 уточнювальних, 

274 фактографічних. 

На запити віддалених користувачів підготовлено 20 віртуальних довідок, 

окремі теми вміщували вагомий джерельний ресурс, як-от: «Управління 

рекламною діяльністю організації в умовах ринку»; «Висвітлення становища 

української нації в СРСР у статтях шістдесятників»; «Адміністративно-
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територіальний поділ. Тернопільська область»; «Система фізичного розвитку: 

профілактико-відновлювальна гімнастика Ф. Т. Ткачова, система Ніши, 

оздоровлення Дікуля, система зміцнення хребта за методом Брега, система 

природного оздоровлення, або формула здоров’я й довголіття Г. С. Шаталової» 

тощо. 

За напрямами:  

— формування інформаційної культури — користувачам бібліотеки надано 

872 індивідуальні консультації з методики самостійного пошуку літератури в 

каталогах і картотеках бібліотеки, електронних каталогах НБУВ, ЛННБ, інших 

бібліотек України та світу; 

— інформаційне обслуговування –– підготовлено 6 бюлетенів «Нові 

надходження»; фахівці відділу брали участь у створенні розділу сайту «Е-книги: 

«Пізнавай Україну!» та формуванні списків літератури («Історія та сучасність, яка 

стає історією», «Красне письменство»). 

Продовжувалася науково-бібліографічна робота над науково-допоміжним 

бібліографічним покажчиком «Наукове товариство імені Шевченка і 

Тернопільщина (1873—1940): Філологічна секція: дійсні члени». 

Підготовлено й розміщено на сайті бібліотеки рекомендаційний 

бібліографічний список «Слава Стецько: «Як я люблю Україну!» (до 100-річчя від 

дня народження). 

На дводенному вебінарі «Бібліографічна діяльність в бібліотеках ОТГ: 

проблеми та перспективи» було розглянуто питання організації інформаційно-

бібліографічної діяльності публічних бібліотек в умовах реорганізації та переходу 

у комунальну власність територіальних громад. 

Захід складався з навчально-теоретичної частини та обміну думками. 

Відповідно до програми, з доповідями виступили: заступник директора з наукової 

роботи та інформатизації ТОУНБ Г. І. Польова «Бібліографічна робота в 

публічних бібліотеках: емпіричний та перспективний аспекти», завідувач 

інформаційно-бібліографічного відділу ТОУНБ Л. Б. Оленич «Традиційні 

мережеві технології бібліографічної діяльності публічної бібліотеки», головний 

бібліотекар відділу краєзнавчої літератури та бібліографії ТОУНБ М. І. Іванків 
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«Краєзнавчі ресурси бібліотеки та їх використання в інформаційно-

бібліографічному обслуговуванні користувачів», завідувач відділу інформації 

ТОУНБ С. І. Воробель «Формуємо інформаційний сервіс сучасної бібліотеки». 

Змістовними та яскравими були презентації бібліографічної діяльності публічних 

бібліотек Тернопільщини, які провели бібліографи Світлана Пукіш (Заліщицька 

ЦБ), Наталія Сенчишин (Збаразька ЦБ), Любов Луців (Бучацька ЦБ), Мирослава 

Пліс (ЦБ Підволочиської селищної ради), Наталія Полюга (ЦПБ 

м. Монастириська), методист Віктор Смоляк (Шумська ЦБ), директор 

Чортківської ЦБ Оксана Колівошко. Учасники обмінялися думками щодо 

пріоритетів довідково-бібліографічної діяльності в бібліотеках ОТГ, пошуку 

нових форм роботи під час довготривалого карантину, порушили питання 

організації бібліографічної діяльності в бібліотеці за відсутності посади 

бібліографа. Особливу увагу приділено проблемам створення краєзнавчих 

бібліографічних ресурсів, упровадження нових форм бібліографічного 

інформування. Під час конструктивної бесіди окреслено напрями бібліографічної 

роботи в бібліотеках на найближчу перспективу. 

Матеріали вебінару (https://library.te.ua/bblotekarevi/consultations/) викликали 

великий інтерес і схвалення у середовищі фахівців. Підготовлено текстовий 

варіант матеріалів вебінару у формі електронного збірника.  

Соціокультурну діяльність бібліотеки у звітному році, в умовах пандемії, 

довелося змінювати, вносити корективи та збільшувати кількість заходів в 

онлайн-форматі. Віртуальне спілкування з користувачами у 2020 році стало 

найпопулярнішим засобом поширення інформації про діяльність книгозбірні.  

За короткий час бібліотекарі відкорегували свої професійні завдання, 

розширили канали комунікації з користувачами, самостійно опанували онлайн-

програми. 

Запроваджено нові форми роботи: віртуальні мандрівки, відеосюжети, 

медіарепортажі, вебквести, інтерактивні кіно- та відеолекторії, мультимедійні 

презентації та ін. 

Започатковано:  
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— творчий цикл відеозустрічей і презентацій з митцями Тернопільщини та 

України (проведено в програмі «Zoom», на книжковій платформі «Прочитай. 

Книгозбірня» у соціальній мережі «Фейсбук» та на каналі «Ютуб»);  

— цикл відеолекцій «Ернест Гемінгвей та його романи» за участю Сергія 

Синюка;  

— відео- та медіарепортажі з читачами ТОУНБ;  

— проєкт «30 знакових книжок незалежної України, обраних читачами» 

(2 віртуальні виставки; 1991—2000 рр.). 

Під час карантину впроваджено нову послугу обслуговування користувачів — 

попереднє замовлення книжок за номером мобільного телефону, електронною 

адресою, у месенджері. 

Діяли соціальні проєкти: «ЗНО без стресу», «Читацький квиток у дарунок» 

(29 користувачів-благодійників придбали 36 квитків). 

У період карантину через інтернет-ресурси книгозбірня систематично 

інформувала онлайн-аудиторію про свої книжкові фонди.  

До послуг користувачів бібліотеки сайт та 7 блогів. На сайті розміщено 

111 новин, у блогах — 682 (план — 437). 

Серед каналів маркетингових комунікацій і просування власних електронних 

послуг ТОУНБ використовувала сервіс презентацій 

(https://www2.slideshare.net/Ternopil_OUNB; 182 публікації; середня відвідуваність 

у кварталі 2020 року — 34 тис.). Достатньо високий показник свідчить про 

популярність цього контенту серед віртуальних користувачів бібліотеки.  

Збільшилась присутність ТОУНБ у соцмережах: фейсбуці, твіттері, ютубі та ін. 

Запланувавши 800 постів, розміщено 2757, з яких можна почерпнути інформацію 

про заходи, бібліотечні новини, проєкти, започатковані під час карантину, а також 

ті, які вже були створені раніше.  

Зросла кількість прихильників бібліотеки в соціальних мережах, де всі 

обслуговуючі відділи ведуть свої сторінки.  

Ефективним інструментом популяризації книжок в інтернеті є віртуальні 

виставки, віртуальні календарі, мультимедійні презентації, презентації-огляди. 

Упродовж року із 198 книжкових виставок — 103 віртуальні (план — 16). На 
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сайті ТОУНБ розміщено виставки: «За честь, за славу рідної землі», «Забуттю не 

підлягає», «Конституція України — правовий оберіг держави», «Книжка року — 

2019», «Україна — НАТО: історія та перспективи» та ін. Не виходячи з дому, 

можна ознайомитися з анотацією книжки, отримати уявлення про видання та його 

вихідні дані. Цей ресурс надає доступ до матеріалів бібліографічного, 

фактографічного, енциклопедичного характеру, що існують в електронному 

вигляді й доступні через мережу інтернет. 

Створено 35 мультимедійних презентацій: «З історії написання Конституції 

України», «Україна та Європа: спільне майбутнє», «У світі усе починається з 

мами», «Послуги е-урядування», «Славні сини України» та ін. 

Уже декілька років поспіль Тернопільська обласна універсальна наукова 

бібліотека приймає у своїх стінах Мандрівний міжнародний фестиваль 

документального кіно про права людини «Docudays UA». Відбувся перегляд 

стрічки Лукаша Чайки «Про тварин та людей» з наступним обговоренням.  

 

Зміст роботи відділу краєзнавчої літератури та бібліографії визначався 

основними складовими: формування краєзнавчого фонду, створення довідкового 

апарату відділу, популяризація краєзнавчих видань, видавнича та методична 

робота. Певною мірою звичний режим обслуговування постійних користувачів 

краєзнавчими документами обмежив карантинний режим. Основні зусилля були 

спрямовані на розвиток інформаційно-пошукового апарату краєзнавчих ресурсів 

та науково-бібліографічну роботу. 

За звітний рік у відділ надійшло 179 пр. документів, з них: 94 книжки, 1 диск, 

30 комплектів газет, 54 номери журналів; 35 книжок подарували відомі 

тернополяни. 

Багаторічний досвід відділу показує, що успіх краєзнавчої роботи залежить не 

лише від добре укомплектованого фонду, але й від правильно організованого 

довідково-бібліографічного апарату, на основі якого будується вся робота щодо 

забезпечення інформаційних запитів читачів, виконання довідок краєзнавчого 

характеру. Зокрема, відредаговано, видруковано і влито в каталог 4740 карток. 

Систематично проводилася редакція каталогу, відкривалися нові рубрики, 
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оновлювалися роздільники та етикетки на каталожних ящиках. На 1 січня 

2021 року картковий краєзнавчий каталог налічує 159 905 карток. Картковий 

каталог зберігає своє значення як засіб доступу до краєзнавчих ресурсів і є 

страховою копією електронних каталогів. 

Найбільший внесок у впровадження якісних параметрів пошуку документів 

краєзнавчого змісту зробили фахівці відділу. Напрацювання викладено в 

методичних рекомендаціях бібліотекарям у роботі з АБІС «УФД/Бібліотека» 

(версія 3) «Формування бібліографічних записів на документи краєзнавчого 

змісту в базі даних «Зведений електронний каталог публічних бібліотек 

Тернопільської області». Станом на 2021 рік внесено 4100 БЗ. 

Щодо формування інших краєзнавчих електронних ресурсів:  

— у БД «Електронна бібліотека краєзнавчих видань Тернопільської області» 

внесено 13 е-видань, усього — 850. ЕБ популяризувалася в рубриці «Мальовниче 

Тернопілля» в онлайн-проєкті «Е-книги: «Пізнавай Україну!» (14 оновлень 

рубрики (42 книжки)); 

— БД «Періодичні видання Тернопільської області» поповнилася описами на 

газету «Ровесник» (1967—1990 рр.). 

До уваги віртуальних користувачів запропоновано оновлені у 2020 році 

ілюстративні каталоги краєзнавчих виставок із зібрань ТОУНБ: «Книга з 

автографом», «Книги, видані за фінансової підтримки обласної видавничої ради» 

та «Літературне Тернопілля (сторінками літературних та літературно-мистецьких 

альманахів, збірників)». 

Підготовлено й представлено на сайті бібліотеки нові віртуальні виставки (11), 

виставки-презентації та виставки-огляди в календарному порядку (8) за 

розділами: «Загальне краєзнавство. Культура. Історія. Природа», «Духовне життя 

області», «Мистецтво Тернопілля». 

Найбільш знакові з них:  

— «Літописець рідного краю: Петро Костьович Медведик» 

(https://library.te.ua/2020/10/15/news20-182kr/); 

— «Бентежний дух його незборимий: Григорій Радошівський» 

(https://library.te.ua/2020/12/01/news20-230kr/); 
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— «Богогласник — перша в Україні антологія духовної пісні» 

(https://library.te.ua/2020/11/30/news20-226kr/); 

— «Суцвіття поезій Анатолія Вихруща» (https://library.te.ua/biblotetchni-

novini/news-2020rik/); 

— «Бандурне мистецтво України в іменах: Зіновію Штокалку — 100» 

(https://library.te.ua/2020/05/18/news20-068kr/); 

— «Світло славних ювілеїв: Слава Стецько» 

(https://library.te.ua/2020/05/14/news20-058kr/); 

— «Віртуозний майстер штриха Петро Обаль» 

(https://library.te.ua/2020/04/15/news20-048kr/); 

— «Соломія Крушельницька» (https://info.library.te.ua/2020/09/23.html). 

Підготовлено й надруковано щорічник бібліографічний 

покажчик «Література до знаменних і пам’ятних дат 

Тернопільщини на 2021 рік». Інформація про вихід посібника 

було опубліковано на сайті ТОУНБ і газеті «Свобода плюс 

Тернопільщина». Електронну версію розміщено на сайті в 

розділі «Видання бібліотеки», друкований посібник 

розподілено між районними, міськими та бібліотеками ОТГ. 

Упорядковано та підготовлено до друку бібліографічний покажчик 

«Література про Тернопільську область за 2019 рік». 

Науково-бібліографічна робота ВКЛБ базується на партнерстві з іншими 

інституціями в галузі освіти, культури та музейної справи. Зокрема, у 2020 році на 

запит Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка 

підготовлено біографічну довідку про уродженку Бережан Оксану Смереку-

Малик, членкиню Національної спілки письменників України, авторку трьох 

поетичних збірок, перекладачку, писанкарку, майстриню, яка створює 

етноприкраси та авторські ляльки-мотанки. 

До книжки «Творець і популяризатор художнього слова» (до 70-річчя від дня 

народження науковця, професора, письменника Олега Смоляка), яку уклали 

науковці Тернопільського національного педагогічного університету 
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ім. В. Гнатюка, долучилися бібліотекарі-краєзнавці, підготувавши статтю «Книги 

Олега Смоляка у фонді ТОУНБ». 

Карантинні обмеження, особливо заборона обслуговувати користувачів у 

приміщенні бібліотеки, об’єктивно спричинили проблему з виконанням планових 

показників (80%) щодо кількості користувачів та виданих документів.  

 

На 01.01.2021 року підсобний фонд відділу міського абонементу нараховує 

45 764 пр. документів, зокрема: книжок — 44 296 пр., часописів — 1391 пр., 

аудіовізуальних документів — 77.  

Надійшло у відділ 15 678 пр. документів, зокрема книжок — 15 671 пр., 

шрифтом Брайля — 18 назв (29 книжок), періодичних видань — 6, АВД — 1. З 

підсобного фонду відділу вибуло 22 176 документів з причин: за зношеністю — 

16 136, передано у відділ зберігання основного фонду — 5651, загублено 

користувачами — 90, дублетні — 299. 

Фонд відділу значно поповнився новинками літератури від різних видавництв 

України, зокрема творами сучасних українських та місцевих письменників, а 

також україномовними перекладами класичних і сучасних світових бестселерів 

зарубіжних авторів, художньої та галузевої, дитячої літератури, яка розрахована 

на різновікову дитячу аудиторію.  

Серед цінних видань — новинка для слабозорих та незрячих осіб, а саме 

книжка Світлани Поліщук «Явища природи», яка надрукована рельєфно-

крапковим шрифтом Брайля у супроводі класичної музики А. Вівальді та 

П. Чайковського «Пори року» зі звуками природи.  

Отримано книжки в дарунок шрифтом Брайля сучасних українських 

письменників: Софії Андрухович, Мар’яни Прохасько, Надійки Гербіш, Світлани 

Лінинської, Христини Лукащук, Наталки Малетич, Івана Малковича, Софії Ус, 

Мар’яни й Тараса Прохаськів від Оксани Потимко, виконавчого директора ЛОО 

ВГО «Українська спілка інвалідів — УСІ».  

Ганна Гороженко (м. Київ), Віктор Янкевич (м. Кременець), українські 

письменники, подарували для читачів книгозбірні свої нові книжки — «Лицарка 

Корони», «Останній лист». 
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Цінні монографії з літературознавства подарувала Ольга Куца, професорка 

ТНПУ, багаторічна читачка Тернопільської ОУНБ. 

У 2020 році фонд відділу збільшився на 941 примірник нових видань. Суттєво 

зросла книговидача україномовних видань — 57 015 пр. документів (72,96%).  

Згідно з рейтингом «Книжки-лідери, які завоювали найбільшу популярність 

серед читачів міського абонементу», що відображається на сайті ТОУНБ, 

перевагу віддавали таким творам: 

— українських авторів: Софія Андрухович «Амадока», Марія Матіос «Букова 

земля», Марина Гримич «Клавка», Світлана Талан «Спокута», Наталія Гурницька 

«Мелодія кави в тональності кардамону», Оксана Забужко «Планета полин»; 

— зарубіжних авторів: Крістін Генна «Соловей», Патрік Ротфусс «Ім’я вітру», 

Сара Джіо «Ожинова зима», Шон Байзелл «Щоденник книгаря», Фредрік Бакман 

«Брітт-Марі була тут», Стівен Кінг «Аутсайдер», Ельчін Сафарлі «Дім, де жевріє 

світло»; 

— тернопільських письменників: Леся Коковська-Романчук «Благословен, хто 

йде», Олександр Вільчинський «У степу під Авдіївкою», Анатолій Дністровий «Б-

52», Олексій Волков «Шпиталь», Віктор Янкевич «Копія». 

Постійно проводилися заходи з профілактики заборгованості користувачів. 

Зроблено 160 нагадувань, зокрема: мобільним телефоном — 58, стаціонарним — 

5, SMS-повідомлень — 78, через програмне забезпечення «Телеграм» та 

«Вайбер» — 17. Надіслано 7 електронних листів-нагадувань про заборгованість у 

навчальні заклади міста.  

Започатковано інноваційні форми роботи: творчий цикл відеозустрічей у 

програмі «Зум» з митцями нашого краю та України — «На скрижалях часу» з 

Валентиною Семеняк, тернопільською письменницею, «Перекладна література: 

погляди» з Іриною Бондаренко та Юрієм Вітяком, тернопільськими 

перекладачами, і творча онлайн-зустріч з Володимиром Тимчуком, учасником 

ООС, підполковником Збройних сил України; цикл відеолекцій (3) «Ернест 

Гемінгвей та його романи» за участю Сергія Синюка, лектора, тернопільського 

письменника, краєзнавця. 
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Проведено відеопрезентації книжок «Лицарка Корони» Анни Гороженко та 

«Останній лист» Віктора Янкевича. 

У рамках проєкту «Літературні забавлянки з дітьми та дорослими» до дня 

Святого Миколая репрезентовано книжку «Різдвяні казки» Ірини Мацко.  

Під час відеорепортажу «Зустріч користувачів після карантинної перерви» 

читачі ділилися своїми враженнями про довгоочікуване повернення до бібліотеки. 

Медіарепортаж «Вони бачать серцем» (до Дня білої тростини) проведено за 

участю Олексія Войтовича, голови Тернопільської обласної організації УТОС, 

багаторічного читача ТОУНБ, та Уляни Версти і її доньки, інваліда з дитинства по 

зору.  

Цікавим був медіарепортаж із Ігорем Олещуком, старшим науковим 

співробітником Тернопільського історико-меморіального музею політичних 

в’язнів, людиною-легендою нашого краю, який із радістю поділився спогадами та 

планами на майбутнє. Поважний 90-річний тернополянин із захопленням 

декламував вірші у відділі міського абонементу, присвячені Великому Кобзарю. 

Почесному гостеві бібліотекарі вручили благодійний читацький квиток. 

У рамках проєкту «Літературні забавлянки з дітьми та дорослими» для 

тернопільських читацьких родин було організовано «#Віртуальні літні канікули 

ТОУНБ» на книжковій платформі «Прочитай. Книгозбірня» у соцмережі 

«Фейсбук». Систематично упродовж трьох літніх місяців, один раз на тиждень, 

публікувалися різні форми «забавлянок» — навчальні, розважальні, пізнавальні, 

ігрові майстер-класи, квести, фотоконкурси, «мандрівки книжками», перегляди 

українських мультфільмів, тематичні добірки книжок, розповіді про книжки 

(зокрема електронні, і навіть про коронавірус) для різновікової читацької дитячої 

аудиторії і дорослих. Треба зазначити, що в перший тиждень літніх канікул нові 

дописи на книжковій платформі подавалися щоденно.  

Аудіозаписи в рамках духовних читань, озвучені бібліотекарями відділу за 

книжками «Життя — це все, що ми маємо» Бруно Ферреро, «300 оповідок для 

душі» Піно Пелеґріно, «Перо ангела» Люби Кіндратович, «Вчитися з життя» 

П’єра Лефевра, а також бесіда про духовні цінності «Вічне і незмінне Слово 

Боже» (до Всесвітнього Року Слова Божого) відображені на блозі відділу 
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«Абонемент на бульварі Шевченка, 15» у рубриці «Світло для душі», на 

книжковій платформі «Прочитай. Книгозбірня» у соціальній мережі «Фейсбук» та 

прозвучали в радіопередачі «Тексти» на «UA: Українське радіо. Тернопіль». 

Відрадно, що духовні читання транслювалися під час карантину й викликали 

неабиякий резонанс в онлайн-аудиторії, зокрема тернополян. 

Відділ долучився до онлайн-проєкту «Е-книги: «Пізнавай Україну!». У рубриці 

«Красне письменство» представлено 48 електронних книжок культових 

українських письменників у форматі PDF, серед яких «Маруся» Василя Шкляра, 

«Ольвія» Валентина Чемериса, «Людина і зброя» Олеся Гончара, «Заборонені 

ігри» Юрія Покальчука, «Мотря» Богдана Лепкого, «Солодка Даруся» Марії 

Матіос. 

Книжкову платформу «Прочитай. Книгозбірня» систематично поповнювали 

новими дописами. Удвічі збільшилась кількість осіб, які стежили за контентом 

платформи під час карантину, і становить 493. Додано 423 дописи, більшість із 

них — про книжки та письменників України й світу. Наприкінці 2020 року ця 

вебсторінка у фейсбуці нараховувала 4916 віртуальних друзів, які залишили 

1110 коментарів, 29 438 уподобань і 6545поширень дописів книжкової платформи 

на приватних сторінках. 

На книжковій платформі започатковано нові рубрики:  

— «Відкрий Європу для себе»; 

— «Читайте з нами українське»; 

— «Знай наших краян»; 

— «Читай книжку. Дивись фільм»; 

— «Віртуальні книжкові канікули ТОУНБ»; 

— «Наш Крим». 

Упродовж року розміщено 51 допис на блозі «Абонемент на бульварі 

Шевченка, 15».  Загальна кількість переглядів сторінок від часу заснування блогу 

становить 123 256,  за 2020 рік — 19 300. 

На вебсайті ТОУНБ (www.library.te.ua), у рубриці «Віртуальні виставки», 

розміщено твори-лідери українських письменників за 1991—2000 рр. 
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Фахівці відділу міського абонементу взяли участь у всеукраїнському флешмобі 

«Публічні читання Конституції України».  

Уперше у відділі до дня Святого Валентина та Міжнародного дня дарування 

книжок проведено «Побачення з книжкою на бульварі Шевченка, 15». На зустріч 

завітало чимало гостей, як відомих митців краю, так і пересічних тернополян. 

Серед них — Олександр Вільчинський, Петро Шпорчук, Сергій Лазо та інші, а 

також читачі бібліотеки — Ірина Абранюк з маленькими дітьми, Тетяна Римар, 

Орест Дмитрук, Міла Орлик. 

Усі присутні мали змогу зробити світлину на згадку біля романтичної 

імпровізованої фотозони. Також цього дня були і «швидкі побачення з книжкою», 

«вибір книжок наосліп», валентинки для учасників дійства від бібліотекарів та 

книжки в подарунок від гостей.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Відбулося два засідання Клубу шанувальників 

книги (керівник — Леся Коковська-Романчук): 

огляд книжкової серії «Ім’я на обкладинці» від 

автора ідеї тернопільського літератора Сергія 

Синюка та «Благословен, хто прийшов».  

Проведено два засідання спікер-студії в рамках соціально-суспільного проєкту 

«Гарт духу», який реалізовує Тернопільська ОУНБ і громадська організація 

«Всеукраїнське об’єднання учасників АТО Галичини», а саме «Янголи нашої 

пам’яті» (присвячено Дню пам’яті Героїв Небесної Сотні), у якому взяли участь: 

Володимир Свистун — спікер, учасник АТО, Дмитро Гайдуцький — волонтер, 

резервіст, доброволець, Юлія Євстратова — військовослужбовець, офіцер-
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психолог, Оксана Бурега — волонтерка, педагог, керівник патріотичного клубу 

«Тризубець» Струсівської школи-інтернату, Ольга Кульчицька — методист 

Тернопільського комунального методичного центру, а також учні та вчителі 

Тернопільської ЗОШ № 24 й Тернопільської української гімназії імені Івана 

Франка. 

Патріотичні вірші декламували тернопільські письменниці Тамара Гнатович та 

Марія Гуменюк. Під час заходу прозвучав аудіозапис пісні «Повертайся» на слова 

Тамари Гнатович у виконанні автора музики Тараса Бутенка. 

 

 

 

 

 

 

 

На другому засіданні спікер-студії відбулася 

онлайн-зустріч «Ціна свободи: у нас одна Україна», 

присвячена Дню Гідності та Свободи. 

У 2020 році у відділі міського абонементу 

продовжував діяти освітній соціальний проєкт «ЗНО без стресу», який триватиме 

до травня 2021 року. Мета проєкту — безоплатна підготовка до ЗНО з української 

мови та літератури. Навчання проводилось у форматі офлайн та онлайн. 

Діяла постійна бібліотечна соціальна акція «Читацький квиток у дарунок» 

(започаткована у 2019 році), яка розрахована на тих, хто спроможний подарувати 

читацький квиток. Упродовж року 36 читачів відділу міського абонементу із 

незахищених верств населення отримали пластикові читацькі квитки від 

благодійників.   

У рамках акції «Бібліотека українського воїна» зібрано й передано 

військовослужбовцям 150 пр. видань різноманітної тематики та жанрів. 

Учасниками акції стали 32 фізичні особи. Від початку акції (2015 р.) тернополяни 

зібрали 5583 пр. книжок для військових. 
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У 2020 році на книжковій платформі «Прочитай. Книгозбірня» у соціальній 

мережі «Фейсбук» відбувся літературний флешмоб «Моя Ліна Костенко», 

присвячений 90-річчю від дня народження української письменниці-

шістдесятниці. У заході взяла участь Ліда Олійник, учениця 10 класу ЗОШ № 4, 

дівчинка із синдромом Дауна, яка прочитала вірш «Крила» Ліни Костенко.  

На сайті бібліотеки розміщено 54 інформаційних повідомлення, на ютуб-

каналі — 32 відеосюжети; 5 масових заходів було показано на телеканалах 

«UA:Тернопіль» та «ІНТБ», 28 публікацій надруковано в місцевій пресі, зокрема 

10 дописів працівників відділу, в інтернет-виданнях — 3 публікації.  

В ефірі радіостанції «UA: Українське радіо. Тернопіль» прозвучало 9 виступів, 

серед яких: «Парадокси долі і поезії Максима Рильського» (до 125-річчя від дня 

народження Максима Рильського, українського письменника), «Барви весни у 

віршах поетів Тернопілля» (до Всесвітнього дня поезії), «Репресоване безсмертя. 

Українські письменники» (до Дня пам’яті жертв політичних репресій), «Лицарі 

добра і краси» (до 125-річчя від дня народження Володимира Ґжицького, 

уродженця Тернопільщини) та ін. 

Під час карантину збільшилась кількість віртуальних виставок різноманітної 

тематики. Серед них: «Вкрадений Крим. Історія депортації» (до 75-річчя 

депортації кримськотатарського народу), «Конституція України — правовий 

оберіг держави!» (до Дня Конституції України), «Гіркий полин 22 червня 1941…» 

(до Дня скорботи і вшанування жертв війни в Україні), «Андрей Шептицький — 

праведник світу» (до 155-річчя від дня народження), «Сучасні українські 

письменники — лавреати зарубіжних літературних премій». Поповнено новими 

документами віртуальні книжкові виставки «Книжки шрифтом Брайля», «У серці 

Бог, Україна, свобода!». Створено 3 мультимедійні презентації: «Будемо 

пам’ятати доки живемо», «Вишиванка — символ, що сповнений барвистої краси», 

«Свято величі духу» (до Дня Героїв). 

Тематичні добірки книжок до Дня Соборності України та 206-ї річниці від дня 

народження Тараса Григоровича Шевченка підготовлено для працівників 

Управління Служби безпеки України в Тернопільській області та Тернопільського 

апеляційного суду. 
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Популярними залишалися книжкові виставки із циклу «Літературний 

календар — 2020», приурочені до ювілейних дат українських та зарубіжних 

письменників. Зважаючи на карантинні обмеження, із 30 виставок цього циклу 

більшість подано в онлайн-форматі «Віртуальний літературний календар». Їх, 

зокрема, присвятили письменникам: Всеволодові Нестайку, Уласові Самчуку, 

Максимові Рильському, Миколові Зерову, Айзекові Азімову, Франсуазі Саган, 

Гі Де Мопассану, Чарльзові Буковскі, Богданові Мельничуку, Володимирові 

Ґжицькому, Юрієві Матевощуку та іншим.  

Користувачі відділу міського абонементу прилучилися до щорічного 

голосування в рамках книжкової премії «Еспресо. Вибір читачів 2020», обравши 

кращу книжку у трьох номінаціїях: «Література для дорослих», «Література для 

підлітків», «Література для дітей». Із запропонованих дев’яти книжок, які 

отримала бібліотека безкоштовно, респонденти визначали одну найкращу, на 

їхню думку, у вищезгаданих номінаціях. 

У голосувані взяли участь 70 читачів. Підсумки конкурсу такі: у номінації 

«Література для дорослих» переможцем стала книжка «Планета полин» Оксани 

Забужко, «Література для підлітків» — «Шпигунки з притулку Артеміда» Наталії 

Довгопол, «Література для дітей» — «Коли я була лисицею» Тані Поставної.  

За активну участь відділу міського абонементу в конкурсі книжкової премії 

«Еспресо. Вибір читачів 2020» громадська організація «Всеукраїнський 

демократичний форум» (організатор книжкової премії) надіслала в подарунок 

Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці книжку «Справа 

Василя Стуса» Вахтанга Кіпіані. 

У 2020 році спільно з науково-методичним відділом проведено локальне 

соціологічне дослідження «Краща книжка року — 2019».  

 

У центрі уваги бібліотечних працівників відділу читального залу — 

популяризація книжки та читання.  

Упродовж 2020 року до відділу надійшло 828 пр. документів: 382 пр. книжок 

та 446 пр. журналів. 
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Передано в сектор періодики у відкритий доступ 188 журналів. Прийнято із 

сектору періодики 253 журнали за 2015 рік. Вибуло з фонду відділу читального 

залу 822 журнали. 

На 01.01.2021 року загальний фонд відділу читального залу становить 

49 691 пр. документів. 

Оновлено інформацію про відділ на сайті ТОУНБ. 

Упродовж 2020 року підготовлено та розміщено на блозі відділу «Бібліотека. 

Книга. Читач» 96 публікацій.  

Про діяльність відділу читального залу в інтернет-виданнях розміщено 

59 публікацій. 

Для розкриття інформаційних ресурсів відділу оформлено 12 книжкових 

виставок до знаменних і пам’ятних дат, історичних подій, актуальних тем 

сьогодення: «Соборність України: особистості і доба» (до дня проголошення Акта 

злуки УНР і ЗУНР); «Мово моя українська, мово моя материнська!..» (до 

Міжнародного дня рідної мови); «Небесній сотні шана й молитви» (до Дня Героїв 

Небесної Сотні); «Великий син великого народу» (до 206-ї річниці від дня 

народження Тараса Шевченка); «Душа летить у посвіті епох…» (до 90-річчя від 

дня народження Ліни Василівни Костенко); «Право: знати, служити, захищати» 

(до Дня юриста); «Незламна воля до перемоги» (до Дня захисника України); 

«Рідна земле, ти козацькою славою щедра» (до Дня Українського козацтва); 

«ЗУНР: боротьба за незалежність» (до 102-ї річниці від дня проголошення 

Західноукраїнської Народної Республіки); «Голод. Голодомор. Геноцид»; 

«Корупція: сутність та заходи протидії» (до Міжнародного дня боротьби з 

корупцією) та ін. 

В умовах пандемії COVID-19 віртуальна виставка стала ефективним 

інструментом не тільки надання доступу до інформаційних ресурсів різної 

тематики, а й ефективним засобом інформування віддалених користувачів про 

нові надходження. Зокрема, оновлено експозиції: 

— «Книжка року — 2019» (про книжки-переможці Всеукраїнського рейтингу 

«Краща книжка року» за 2019 рік); 
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— «Літературний подіум» (зібрано новинки книжкового фонду відділу 

читального залу за 2020 рік); 

— «Свічка плакала в скорботі» (до Дня пам’яті жертв голодоморів); 

— «Україна — НАТО: історія та перспективи». 

У 2020 році створено 8 нових віртуальних виставок: 

— «За честь, за славу рідної землі» (до Дня памʼяті та примирення);  

— «Забуттю не підлягає» (до Дня памʼяті жертв політичних репресій); 

— «Книга: між видавництвом і читачем» (до Дня працівників видавництв, 

поліграфії та книгорозповсюдження); 

— «Конституція України: від Гетьмана до Президента» (до Дня Конституції 

України); 

— «Україна: шлях до суверенітету» (до Дня проголошення Декларації про 

державний суверенітет України); 

— «Герої твої, Україно!» (до 100-річчя від дня заснування Української 

військової організації); 

— «Незалежність України: події, особистості» (до Дня Незалежності України); 

— «Вчимося бути здоровими». 

До відзначення Дня Конституції України оформлено книжкову виставку «Від 

Конституції Пилипа Орлика — до Конституції незалежної України», де зібрано 

видання, присвячені історичному процесу прийняття Конституції України. 

Створено історичну довідку про історію української Конституції; віртуальну 

виставку «Конституція України: від Гетьмана до Президента». 

Під час карантину на сайті Тернопільської ОУНБ створено розділ «Е-книги: 

«Пізнавай Україну!», де подано добірку посилань на онлайн-бібліотеки та сервіси 

з повнотекстовими виданнями. За посиланням можна перейти на офіційну 

сторінку бібліотеки України, на якій розміщений твір повністю. Рубрику «Історія 

та сучасність, яка стає історією» ведуть працівники відділу читального залу. У 

цьому розділі кожен охочий може дібрати матеріали для читання повнотекстових 

видань онлайн. За 2020 рік на сайті ТОУНБ розміщено 23 публікації. 
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Велику популярність у користувачів мали мультимедійні презентації (8): 

«Славні сини України» (до Дня Героїв України); «Україна та Європа: спільне 

майбутнє» (до Дня Європи в Україні), «Послуги е-урядування у бібліотеці» та ін. 

Підготовлено 28 презентацій-оглядів літератури, присвячених історичним 

подіям, знаменним і пам’ятним датам, святам, персонам або на цікаві 

користувачам теми: «Історія світу і України: події, факти, особистості»; «Рідна 

земле, ти козацькою славою щедра» (до Дня Українського козацтва); «Вклонися, 

моя Україно, хороброму сину своєму…» (до Дня захисника України); «Майдан: 

сторінки живої історії» (до Дня Гідності та Свободи); «Голод. Голодомор. 

Геноцид» (до Дня пам’яті жертв голодоморів); «О слово рідне, мова рідна!» (до 

Дня української писемності та мови); «Особливості інклюзивної освіти» та ін. 

У ІІІ кварталі 2020 року підготовлено інформаційний список джерел з 

періодичних видань «Крим: минуле та сьогодення». 

На обласному радіо працівники відділу читального залу виступили з оглядами 

літератури про життя й діяльність відомих в Україні та світі людей, до знаменних 

і пам’ятних дат, про історичні події: «Велетень світової й української науки» (до 

175-річчя від дня народження Івана Пулюя (1845—1918), українського фізика); 

«За честь, за славу рідної землі» (до Дня памʼяті та примирення); «Наукова 

фантастика, яка навчає моралі» (до 100-річчя від дня народження Рея Дугласа 

Бредбері (1920—2012), американського письменника); «Філософія мови 

Олександра Потебні» (до 185-річчя від дня народження мовознавця, перекладача, 

етнографа, філософа); «Електронна бібліотека Тернопільської обласної 

універсальної наукової бібліотеки та інші послуги для віддалених користувачів 

під час карантину» (до Всеукраїнського дня бібліотек); «ЗУНР: боротьба за 

незалежність» (до дня проголошення Західноукраїнської Народної Республіки) та 

ін. 

Тривала співпраця із суспільним телебаченням, яке підготувало два ролики: 

про озвучену книжкову виставку до Дня Героїв Небесної Сотні «Небесній сотні 

шана і молитви» та про популяризацію юридичної літератури «Знання законів — 

знання прав». 

Упродовж 2020 року проведено низку комплексних заходів. 
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До Дня Героїв Небесної Сотні відбувся вечір пам’яті «Жива історія Героїв», 

присвячений памʼяті Героїв Небесної сотні. Під час заходу учасники розповіли 

про участь у київському Євромайдані у 2013—2014роках.   

З нагоди святкування 206-ї річниці від дня народження видатного сина 

українського народу Тараса Григоровича Шевченка відбулася літературно-

музична композиція «Шевченкове слово сяє у віках».  

Гості заходу дізналися про маловідомі факти з життя Кобзаря, поринули в 

атмосферу чудової української природи, прослухали відомі шевченкові твори у 

виконанні читців та вокалістів Тернопільського музичного коледжу ім. Соломії 

Крушельницької та музичні композиції у виконанні струнного квартету учнів 

Тернопільської музичної школи № 1 ім. Василя Барвінського.  

 

Під час тижня права проведено онлайн-годину права «Українська правова 

система: становлення та сьогодення». 

Учасникам заходу було запропоновано онлайн-презентацію останньої збірки 

публіцистики Зиновія Антонюка — видатного українського мислителя, 

правозахисника, політичного в’язня радянських тюрем і таборів, тексти якого про 

сутність правозахисної діяльності, конституційний процес, міжетнічні, 

міжконфесійні та мовні відносини в Україні увійшли до збірки «Рефлексії 

правозахисту». Голова ГО «Гельсінська ініціатива — ХХІ» Олександр 

Степаненко розповів про автора книжки. Учасники та гості онлайн-конференції 

переглянули відеосюжет про презентацію збірки «Рефлексії правозахисту» на 

Форумі видавців — 2019 у Львові за участі Мирослава Мариновича, Ігоря 

Калинця, Євгена Захарова та сина автора Максима Антонюка. До слова, Максим 

Антонюк також узяв участь у конференції. 
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2020 рік став випробуванням для клубів за інтересами. Під час карантину, 

спричиненого пандемією COVID-19, засідання клубів проводилися онлайн та 

офлайн із дотриманням усіх заходів безпеки. 

Щоб продовжити роботу батьківського клубу «Щасливі разом», спілкуватися 

на зустрічах із фахівцями з різних галузей знань (психологами, педагогами, 

стилістами, медиками та працівниками мас-медіа) стали використовувати 

програму «Zoom», що дало змогу комунікувати одночасно з фахівцями не лише з 

України, а й інших континентів.  

У І кварталі 2020 року у відділі читального залу в батьківському клубі 

психологічного спрямування «Щасливі разом» відбулося 3 зустрічі за участю 

практичних психологів та соціальних педагогів з різних громадських та 

державних організацій: «Безпечне харчування», «Як підготувати дитину до 

школи», круглий стіл «Як зберегти почуття в сім’ї».  

З ІІ кварталу, коли почався карантин, засідання клубу «Щасливі разом» 

відбувалися в онлайн-форматі. Зокрема, під час засідання «Адаптація учнів 

першого класу до школи в умовах карантину» цікавими подробицями про 

навчання дітей в Аргентині поділилася письменниця, лікар-психотерапевт, 

кандидат медичних наук, жителька Аргентини Роксолана Гнатюк. 

Загалом відбулося 5 онлайн-зустрічей: «Адаптація учнів першого класу до 

школи в умовах карантину», «Ревізія батьківських емоцій. Як подолати стрес», 

«Статеве виховання підлітків», «Роль емоцій у нашому житті», «Як зрозуміти, що 

заважає рухатись уперед, і позбутися цього».  

На кожному засіданні клубу проводились огляди літератури із фондів ТОУНБ 

за темою зустрічі. Після кожної з них відбувалися обговорення в групі клубу у 

вайбері. 

Уже багато років у Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці 

працює клуб для людей поважного віку «Поговоримо про…». На його засідання 

запрошують старших людей з ГО «Справа Кольпінга в Україні» проєкту 

«Університет третього віку» і Тернопільського міського територіального центру 

соціального обслуговування населення.  
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Зацікавила учасників клубу інформаційна година «Інформація для свідомого 

споживача», де обговорювалися питання якості продуктів харчування.  

З березня 2019 року при Тернопільській обласній універсальній науковій 

бібліотеці почав діяти клуб «Амазонки Тернопілля». Організаторами цього клубу 

є засновники громадської організації «Амазонки Тернопілля» — жінки-

онкоінваліди, які побороли рак і допомагають тим, хто зараз бореться з хворобою, 

і тим, хто після лікування потребує психологічної підтримки.  

За 2020 рік відбулося 9 зустрічей клубу, учасниками якого стали близько 

40 жінок-інвалідів — 3 наживо, 6 онлайн.  

Упродовж року не припиняв своєї роботи Пункт доступу громадян до правової 

інформації. Послугами ПДГ скористалися 93 користувачі. Кількість відвідувань за 

рік становить 205. 

Під час карантину ПДГ працював онлайн та в телефонному режимі. 

Серед відвідувачів ПДГ 60% (56 користувачів) — люди пенсійного віку, 34% 

(30 користувачів) — люди середнього віку та 6% (7 користувачів) — студенти.  

Надано 64 усні довідки з питань пенсійного, цивільного, сімейного, житлового, 

спадкового, трудового законодавства та ін. 

Також користувачі ПДГ мали змогу отримати безкоштовну допомогу в пошуку 

правової інформації з питань соціального захисту, захисту прав споживачів, 

оформлення субсидій, прав ВПО (34 запити). 

Надавалася допомога в пошуку інформації учням і студентам (реєстрація на 

ЗНО, пошук ВНЗ, студентські програми, складання бібліографічних списків 

літератури та ін.) (7 запитів). 

За допомогою пункту ПДГ користувачі бібліотеки придбали квитки, знайшли й 

зарезервували готель, шукали роботу (8 звернень). 

Зверталися користувачі й за пошуком неправової інформації (10 запитів). 

За допомогою ПДГ користувачі бібліотеки подавали показники комунальних 

послуг (65 звернення), мали змогу записатися до сімейного лікаря (21 запис).  

У ПДГ постійно діє виставка «Пункт доступу громадян до офіційної 

інформації», на якій представлено різні види правознавчої літератури: офіційні, 

громадсько-політичні, навчальні, науково-популярні, нормативно-виробничо-
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практичні, довідкові, енциклопедичні видання та виставка «Боротьба з 

корупцією — нагальна потреба суспільства». 

До послуг користувачів складено вебліографію сайтів міністерств та інших 

органів виконавчої влади. 

У квітні, для роботи з користувачами бібліотеки в дистанційному режимі, було 

створено сторінку ПДГ у мережі «Фейсбук», яку постійно наповнюють офіційною 

інформацією органів влади (981 допис). 

Пункт доступу громадян до правової інформації проводив роботу з внутрішньо 

переміщеними особами. Надано допомогу в пошуку інформації з пенсійного 

законодавства та порядку обліку внутрішньо переміщеної особи (2 запити). На 

сторінці ПДГ у фейсбуці поширювалась необхідна офіційна інформація для таких 

осіб. 

Робота пункту неодноразово була висвітлена в засобах масової інформації 

(4 рази), сайті бібліотеки (6 разів), блозі відділу читального залу (7 разів) та 

фейсбуці (24 рази). 

Проведено 16 індивідуальних консультацій для користувачів бібліотеки щодо 

користування послугами е-урядування. 

Юристи консультаційного пункту Тернопільського місцевого центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги (БВПД), що діє при ПДГ, безкоштовно 

надали первинну правову консультаційну допомогу 29 користувачам, 21 з них — 

телефоном. 

Створено й розміщено на сторінці ПДГ у фейсбуці мультимедійні презентації: 

«Як подати показники квартирних лічильників», «Послуги е-урядування у 

бібліотеці», «ПДГ у Тернопільській обласній універсальній науковій бібліотеці».  

З ініціативи Олександра Степаненка, голови ЕГО «Зелений світ», та підтримки 

ПДГ, у межах роботи XVII Мандрівного міжнародного фестивалю 

документального кіно про права людини «Docudays UA», відбувся перегляд 

стрічки Лукаша Чайки «Про тварин та людей». 

Фільм про те, як у Варшавському зоопарку під час Другої світової війни Ян 

Жабінський, засновник і багаторічний директор зоопарку, та його дружина 
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Антоніна Жабінська переховували євреїв і польських бійців опору в покинутому 

зоопарку. 

До Всеукраїнського тижня права та Міжнародного дня прав людини відбулася 

онлайн-година права «Українська правова система: становлення та сьогодення». 

 

Важливим напрямом діяльності відділу літератури іноземними мовами була 

робота з формування, оновлення, актуалізації книжкового фонду та його 

ефективне використання. 

На 01.01.2021 загальний обсяг фонду відділу становив 9733 пр. документів, 

зокрема 7992 пр. книжок, 1143 пр. періодичних видань, 164 пр. аудіовізуальних 

документів, 434 пр. електронних видань. За 2020 рік фонд поповнився на 125 пр. 

документів. Вибуло 945 пр. застарілої, зношеної та дублетної літератури 

(відібрано, підготовлено супровідні документи й передано у ВЗОФ). Галузева 

структура практично не змінилась. 

Проводилася відповідна робота зі збереження бібліотечного фонду: постійно 

перевірявся фонд на правильність розстановки, систематично проводилися 

санітарно-гігієнічні заходи. Виконано ремонт 56 пр. документів. 

Працівники відділу продовжили роботу з обробки та каталогізування 

документів. Упродовж року отримано й опрацьовано 2 партії літератури 

(придбаної за кошти гранту та подарованої). Систематизовано, складено 

бібліографічний опис, проведено технічне опрацювання та внесено в єдину 

електронну базу бібліотеки 97 назв документів. 

Виконано аналітичний розпис журнальних та газетних статей. У єдину 

електронну базу бібліотеки внесено 84 бібліографічних записи. 

Оскільки каталоги й картотеки ведуться в електронному та паперовому 

варіантах, відредаговано 456 бібліографічних записів електронної бази даних та 

1548 карток систематичного та абеткового каталогів (з них 657 вилучено).  

Інформаційно-бібліографічне обслуговування відбувалося відповідно до 

запитів користувачів. Упродовж року надано 76 бібліографічних довідок. 

Тематика довідок різноманітна: «Новий німецький правопис», «Способи 

транслітерації прізвищ та імен», «Методика навчання іноземних мов у вищих 
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закладах», «Англійська мова. ЗНО», «COVID-19» та інші. Довідки країнознавчої 

тематики такі: «Визначні місця Тернопільської області», «Українські колядки 

іноземними мовами», «Південна Корея» тощо. 

Користувачам, яким було недостатньо інформації з бібліотечного фонду, 

надано 21 довідку з використанням інтернет-ресурсів (зокрема за допомогою 

повнотекстової електронної бази даних і «eLibrary USA»): «Виборча система 

США», «Особливості вищої освіти в США» та ін. Надано 603 індивідуальних 

консультації (зокрема телефоном та в режимі онлайн) щодо самостійного пошуку 

літератури в каталогах, картотеках, електронних базах даних ТОУНБ, провідних 

бібліотек України та світу; оформлення читацької вимоги, режиму роботи, послуг, 

фонду відділу, роботи клубів з вивчення іноземних мов, культурно-масових 

заходів, що проводяться у відділі. Надано індивідуальні консультації 

користувачам інтернету (48). 

Упродовж звітного року діяльність відділу була спрямована на забезпечення 

якісного та оперативного обслуговування читачів, популяризацію книги та 

читання з використанням сучасних форм і методів роботи. 

У рамках ХІХ фестивалю «Нове британське кіно» спільно з відділом 

інформації організовано кіноперегляди фільмів-призерів Каннського фестивалю. 

Покази проводились мовою оригіналу з українськими субтитрами. 

Бібліотекарі відділу взяли участь у книжковому форумі «Подоляни Книгофест 

2020», який відбувся за сприяння Почесного Консульства Угорщини в місті 

Тернопіль. На форумі вперше в Україні було презентовано інтерактивну виставку-

лабіринт «Franko from A to Z», яка прибула з Угорщини, найбільшу в Україні 

колекцію артбуків і українські комікси, відбулися цікаві зустрічі та презентації 

літературних новинок, знайомство із сучасними авторами та якісною літературою. 

У рамках книгофесту відбулася презентація нової книжки «Родимий край, село 

родиме» тернопільських авторів Богдана Мельничука й Оксани Гаврилевської. 

Книжку подарували бібліотеці. 

Для популяризації наукових та галузевих видань і поліпшення інформаційно-

бібліографічного забезпечення потреб фахівців різних галузей та відзначення 

знаменних дат активно проводилась виставкова діяльність. Серед найбільш 
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актуальних можна назвати: виставки ресурсів «Витоки духовності» (до 

Всесвітнього дня релігії), «Cherchez la femme: жінки у літературі» (до 

Міжнародного жіночого дня), виставку екранізованих книжок «Книги, прочитані 

екраном», виставку-портрет «Гумор та мудрість великого таланту» (до 185-річчя 

від дня народження Марка Твена, американського письменника, родоначальника 

американського реалізму) та ін. 

Для відзначення знаменних та пам’ятних дат в історії США, що передбачено в 

діяльності центру «Вікно в Америку», до уваги відвідувачів представили виставки 

ресурсів: «Presidents Day» (до Дня Президента), «Voting and Elections» (до виборів 

президента 2020) та ін. 

Упродовж року в умовах карантину працівники відділу літератури іноземними 

мовами частково обслуговували читачів дистанційно.  

У цей період бібліотекарі забезпечили доступ до таких онлайн-послуг:  

1. Клубів з вивчення іноземних мов в онлайн-режимі (пошук зручних 

платформ для організації навчання, комунікація з волонтерами та користувачами). 

Загалом у мережі «Фейсбук» та на платформі «Zoom» було проведено 40 онлайн-

зустрічей, у яких взяли участь 512 користувачів. 

2. Переглядів документальних фільмів іноземними мовами. 

У закритій групі в мережі «Фейсбук» поширювались документальні фільми 

різної тематики, які порушують актуальні проблеми: права жінок, булінг, расизм, 

забруднення навколишнього середовища та ін. Після перегляду учасники мали 

змогу ділитися своїми думками та враженнями в коментарях.  

Загалом проведено 48 показів для 632 глядачів.  

3. Інформації на блозі (96 публікацій, 11 500 переглядів). Серед публікацій — 

дописи до знаменних і пам’ятних дат, літературних ювілеїв, відомості про книжки 

й письменників, мови та їх вивчення.  

4. Відеопрезентацій: «Розмаїття культур» (до Всесвітнього дня культурного 

розмаїття для діалогу та розвитку), «Філософ із душею дитини» (до 120-річчя від 

дня народження Антуана де Сент-Екзюпері, французького письменника), 

«Чарівниця зі стажем» (до 55-річчя від дня народження Джоан Роулінг, 
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англійської письменниці), «Гройсмейстер фантастики» (до 100-річчя від дня 

народження Рея Дугласа Бредбері, американського письменника). 

5. Віртуальних відеовиставок: «Європейська мозаїка» (до Дня Європи), 

віртуальної виставки-презентації «Четверта влада» (до Дня журналіста), «Book 

Hostel» та «Literary menu» (актуальне читання на карантині), «Книжкова валіза: 

що почитати у відпустці», «Notable figures in history» (виставка ресурсів з історії), 

віртуальної виставки про виборчу систему та право в США (до виборів 

президента США), «Book-рейтинг від читачів». 

6. Інформації в соцмережах. 

У мережі «Фейсбук» відділ представлений двома сторінками: «Відділ 

літератури іноземними мовами ТОУНБ» та «Window on America Ternopil».  

Зросла кількість прихильників бібліотеки в соціальних мережах: за рік сторінка 

«Вікна в Америку» у фейсбуці має 1028 підписників, сторінка відділу — 

474 підписники, в інстаграмі — 577 підписників.  

Загалом за 2020 рік сторінка відділу поповнилася 201 публікацією, «Вікна в 

Америку» — 143 публікаціями.  

Центр «Вікно в Америку» також представлений в одній із найпопулярніших 

соцмереж — інстаграмі. За рік сторінка поповнилася 81 дописом. 

7. Ресурсів мережі «eLibraryUSA». 

У мережі «Фейсбук» створено закриту групу «Ternopil WOA eLibrary Access», 

у якій надавали доступ до мережі «eLibraryUSA» — електронної бібліотеки, що 

включає 9 баз різної тематики з повними текстами статей із газет і журналів, а 

також з документальними фільмами. 

Користувачам постійно надають консультації щодо роботи з базами даних. 

Було організовано доступ до прямого ефіру з працівниками консульського 

відділу Посольства США в Україні. Усі зацікавлені мали змогу дізнатися про 

Диверсифікаційну візову програму США (лотерею Грін Кард), нові правила 

заповнення анкет на Green Card та проблеми візового шахрайства.  

Працівники відділу літератури іноземними мовами організували доступ та 

стали учасниками щорічної виставки вищої освіти США. Цьогоріч вона відбулася 

в онлайн-форматі. Учасники мали змогу ознайомитися з американськими 
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закладами вищої освіти, прослухати презентації про вступ на правничі 

спеціальності; на магістратуру та докторантуру; про отримання фінансування; 

звернутися за консультацією до радників «EducationUSA». 

До Міжнародного дня волонтера працівники відділу підготували фільм про 

волонтерську діяльність, у якому взяли участь волонтери центру «Вікно в 

Америку». У ньому вони розповіли про значення, принципи та переваги 

волонтерства в сучасному суспільстві. 

Упродовж року велася робота з освоєння коштів гранту. Працівники відділу 

займалися розробленням проєкту рекламного буклету (підбір матеріалу, 

підготовка тексту, макетування). Проводився моніторинг і замовлення продукції 

через інтернет-магазини, придбання книжок та іншої продукції в магазинах міста. 

Підготовлено фінансовий та описовий звіти за грантом 2019—2020 рр. для 

грантодавця. 

 

Упродовж 2020 року у відділ літератури з мистецтва надійшло 224 пр. 

документів (202 книжки, 21 журнал, 1 назва газет). Вилучено з фонду відділу 

дублетних, зношених та застарілих за змістом 1633 пр. документів (з них 1582 — 

книжки, 51 — журнал). 

Для популяризації літератури з мистецтва та відзначення знаменних дат у 

I кварталі організовано 8 книжкових виставок, серед них: виставка-портрет 

«Класик української музики XX століття» (до 125-річчя від дня народження 

Бориса Лятошинського, українського композитора, диригента, педагога, 

музичного діяча); виставка-композиція «Музика у його житті» (до 140-річчя від 

дня народження Василя Безкоровайного, українського композитора, диригента, 

педагога); книжково-ілюстративна виставка «Майстер побутових картин» (до 150-

річчя від дня народження Андроника Лазарчука, українського живописця); 

виставка-спогад «Національний геній Польщі» (до 210-ї річниці від дня 

народження Фрідеріка Шопена, польського композитора, піаніста); виставка-

елегія «Реформатор української хореографії» (до 115-річчя від дня народження 

Павла Вірського, українського балетмейстера); книжково-ілюстративна виставка 

«Велич особистості. Творець Державного гімну» (до 205-річчя від дня 
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народження Михайла Вербицького, українського композитора, громадського 

діяча, автора гімну України); виставка-експозиція «Мікельанджело — майстер 

Відродження» (до 545-річчя від дня народження Мікельанджело Буонаротті, 

італійського скульптора, живописця, архітектора, поета); виставка-презентація 

«Слухати, грати, любити, шанувати і — мовчати!» (до 335-річчя від дня 

народження Йоганна Себастьяна Баха, німецького композитора, органіста). 

Ефективними формами інформаційної діяльності були огляди літератури для 

викладачів і студентів вищих та середніх навчальних закладів. Тематика їх 

різноманітна: огляд літератури до Дня театру «Театральні автографи часу» — 

(Тернопільський академічний обласний український драматичний театр 

ім. Т. Г. Шевченка й Тернопільський державний педагогічний університет 

ім. В. Гнатюка (факультет мистецтв)), огляди літератури до Дня художника 

«Мистецька палітра» та «Нові надходження» (Тернопільський кооперативний 

торговельно-економічний коледж). Надано користувачам 85 бібліографічних 

довідок. 

На вшанування творчості Василя Безкоровайного, відомого композитора, 

відбувся вечір-портрет «Син золотого Поділля», присвячений 140-річчю від дня 

народження нашого славетного земляка. У заході взяли участь викладачі та учні 

Тернопільської музичної школи № 1 імені Василя Барвінського. 

Неповторного колориту заходу надало віртуозне виконання твору «Думка-

шумка» ансамблю старовинної музики під керівництвом Анатолія Галішевського.  
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Гостями мистецького вечора були викладачі й студенти Тернопільського 

кооперативного торговельно-економічного коледжу, які засвідчили свою любов 

та повагу до митців рідного краю.  

Працівники відділу продовжували наповнювати електронні бази даних. В 

електронну базу періодичних видань АБІС «УФД/Бібліотека» занесено 220 статей 

(усього на 01.01.2021 — 508). У базу даних ІРБІС «Картотека музичних творів» — 

2600 записів (усього на 01.01.2021 — 17 000). 

Важливим джерелом інформації про діяльність відділу є сайт ТОУНБ, де 

розміщено 15 публікацій, з них — 7 мультимедійних презентацій: 

— «Чарівник хорового співу» (до 125-річчя від дня народження Григорія 

Верьовки (1895—1964), славетного українського композитора, хорового 

диригента, педагога); 

— «Творчість Катерини Білокур — це код нашої нації» (до 120-річчя від дня 

народження всесвітньо відомої української художниці Катерини Білокур); 

— «Мистецтво — це наше життя, а наше життя — це мистецтво!» 

(калейдоскоп масових заходів відділу літератури з мистецтва ТОУНБ до 

Всеукраїнського дня бібліотек); 

— «Гордість української драматургії!» (до 175-річчя від дня народження Івана 

Карпенка-Карого, українського драматурга, актора, режисера, театрального 

діяча); 

— «Перший український європеєць» (до 145-річчя від дня народження 

Олександра Мурашка — українського живописця, педагога, громадського діяча); 

— «Визначні постаті Тернопілля: Зіновій Штокалко» (до 100-річчя від дня 

народження Зіновія Штокалка, українського бандуриста-віртуоза, співака, 

композитора, лікаря); 

— «Майстер малярства й деревориту родом із Ободівки» (до 120-річчя від дня 

народження видатного українського художника Петра Павловича Обаля). 

У квітні 2020 року створено сторінку відділу в соцмережі «Фейсбук» 

«Мистецька платформа» (https://www.facebook.com), яка нараховує 154 публікації. 

На блозі відділу «Art-світлиця» упродовж року розміщено 78 публікацій. 
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Пріоритетним напрямом діяльності відділу технічної літератури у 2020 році 

було дистанційне інформаційне та довідково-бібліографічне обслуговування 

користувачів. У режимі «запит-відповідь» на запити користувачів виконано 

130 бібліографічних довідок різних видів (тематичних, адресних, уточнювальних, 

фактографічних). 

У звітному році більше уваги приділяли роботі з фондом. Працівники відділу 

переглянули розділи фонду 338 Економіка промисловості, 016 і 024 

Бібліографічні посібники 66; 661; 662.6; 621.31; 621.791; 621. 792; 621.5; 621.56 та 

ін. на предмет зношеної та застарілої за змістом літератури. Унаслідок цього 

відібрано та передано в книгосховище 1321 пр. книжок, на списання — 

31 підшивку газет та 1600 журналів. Надійшло у відділ 46 книжок, 26 назв 

журналів та 1 комплект газет. 

Для ознайомлення широкого кола спеціалістів із новими надходженнями 

періодичних видань із техніки підготовлено й надіслано в ЦБС області та на 

кафедри Тернопільського національного технічного університету імені Івана 

Пулюя щоквартальний інформаційний список «Сторінками технічних 

періодичних видань». Цей список публікується на сайті ТОУНБ та в блозі відділу 

«Світ очима технічної книги». 

Фахівці відділу працювали над поповненням електронного ресурсу СКС, 

розділу «Техніка. Технічні науки». У 2020 році в базу даних АБІС «УФД/ 

Бібліотека» занесено 602 записи.  

Для викладачів Тернопільського національного технічного університету імені 

Івана Пулюя, Технічного коледжу, Тернопільського коледжу харчових технологій 

і торгівлі підготовлено та надіслано 11 інформаційних списків літератури на теми: 

«Нафтогазова енергетика: ефективні технології видобування, транспортування та 

споживання», «Ресурсозберігальні технології у легкій промисловості», «Світ 

високих технологій: комп’ютерні системи та програмне забезпечення», 

«Транспортне обслуговування населення як фактор сталого розвитку міста», 

«Відновлювальна енергетика в Україні», «Перспективи впровадження технології 

нетрадиційного палива (біопалива) в теплоенергетику України», 
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«Вітроенергетика: нові можливості», «Нанотехнології: нові рішення, розробки, 

проєкти» та ін. 

Знайомили читачів із досягненнями в галузі науки й техніки, новітніми 

технологіями та висвітлювали їх роль у реформуванні виробничих сил і 

соціально-економічних стосунків у суспільстві книжкові виставки, перегляди 

літератури, дні спеціаліста, дні інформації, дні періодики:  

— «Перспективи розвитку напряму розвитку захисту інформації»; 

— «Будівельний досвід людства: синтез тимчасового і вічного»;     

— «Тенденції інноваційного розвитку харчової промисловості в Україні»; 

— «Легка промисловість України: дизайн, креатив, нові технології»; 

— «Особливості розвитку готельно-ресторанної справи в Україні»; 

— «Світ інтернету для кожного». 

Проводилась робота з популяризації літератури з питань упровадження 

енергозберігальних технологій і використання альтернативних джерел енергії, як-

от енергія вітру, сонця, геотермальна енергія Землі, біогаз та різні види біопалива. 

Враховуючи актуальність цієї тематики, у читальному залі відділу технічної 

літератури було організовано книжкові виставки, дні періодики, огляди 

літератури на теми: 

— «Екологія та енергетика — запорука національної безпеки України»; 

— «Альтернативні джерела енергії: перспективи розвитку»; 

— «Проблеми енергозбереження та захист навколишнього середовища» (до 

Дня довкілля); 

— «Біоенергетичний потенціал України та регіональні особливості»; 

— «Розвиток біоенергетичних технологій в Україні»; 

— «Економічний потенціал відновлюваних джерел енергії» та ін. 

Оновлено віртуальну виставку на сайті ТОУНБ «Енергозбереження — 

пріоритетний напрямок державної політики України». 

Приділялась увага й питанням охорони навколишнього середовища та 

екологічної безпеки життєдіяльності людини. Було організовано книжкові 

виставки й перегляди літератури: 

—  «Право громадян на екологічнобезпечне навколишнє середовище»; 
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—  «У гармонії з природою» (до Дня довкілля); 

—  «Екологічне обличчя світу» (до Дня охорони навколишнього середовища); 

— «Від знань до успіху (проблеми переробки твердих побутових відходів)» та 

ін. 

«Основні засади збалансованого поводження з відходами в Україні» — під 

такою назвою у читальному залі відділу технічної літератури відбулася зустріч із 

студентами Тернопільського національного технічного університету ім. І. Пулюя.   

Проводилась робота на допомогу винахідникам і раціоналізаторам, розвитку 

технічної творчості. У відділі було організовано книжкову виставку 

«Раціоналізатори і винахідники — творці ідей, речей творці» (до Дня винахідника 

і раціоналізатора), перегляд літератури «Винахідництво і раціоналізаторство — 

інтелектуальна скарбниця нації». 

Працівники відділу провели на радіо 3 огляди літератури: 

— «Якість питної води та її вплив на здоров’я населення» (до Всесвітнього дня 

водних ресурсів); 

— «Екологічно безпечна оселя — провідний стандарт сучасного 

містобудування»; 

— «Нові можливості відділу технічної літератури в наданні інформаційних 

послуг» (до Всеукраїнського дня бібліотек). 

Для широкого кола читачів цікавими були книжкові виставки із циклу 

«Домашня академія»: «Мистецтво бути привабливою (перукарське мистецтво)»; 

«Стратегія успішного бізнесу найвідоміших компаній світу»; «Вишиванка — 

поема життя, закодована вічність в узорах» (до Дня вишиванки); «Перспективи 

розвитку напряму захисту інформації», «Ландшафтний дизайн: художнє 

вирішення природного середовища», «Майбутнє належить інтернету. Як це 

змінить наше життя» та ін. 

За звітний період занесено 76 статей на блог «Світ очима технічної книги». 

Загальна кількість переглядів блогу на 01.01.2020 становила 88 900. За 2020 рік 

було 11 400 переглядів.  

На сторінці «Відділ технічної літератури, ТОУНБ» у фейсбуці у 2020 році 

розміщено 210 публікацій. Багато з них мали від 80 до 150 переглядів. 
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У 2020 році працівники відділу сільськогосподарської літератури працювали 

над популяризацією фонду відділу, наповненням електронної картотеки статей, 

підвищенням кваліфікації працівників, оволодінням новітніми компʼютерними 

технологіями (онлайн-платформа «Дія. Цифрова освіта») та ін. 

За звітний період до відділу надійшло 30 книжок, 83 журнали і 4 назви газет. 

За період дистанційної роботи переглянуто сайти різних видавництв у пошуках 

нової літератури із сільськогосподарських питань для комплектування фонду 

відділу. 

У ІІІ—IV кварталі проведено перегляд фонду для відбору застарілих за змістом 

та зношених видань; у відділ зберігання основного фонду передано 

444 документи. Звільнено стелажі в цокольному приміщенні від застарілих 

періодичних видань. 

На 01.01.2021 року фонд відділу сільськогосподарської літератури становить 

22 310 пр. документів, з них: 12 991 пр. — книжковий фонд, 9236 журналів та 83 

комплекти газет. 

Упродовж 2020 року бібліотекарі відділу працювали над формуванням 

електронної картотеки статей у АБІС «УФД/Бібліотека» та ІРБІС. Створено 

601 електронний запис (план — 860). План не виконано у зв’язку з тим, що значно 

скоротилася кількість журналів, які надходять у відділ.  Кількість назв журналів 

залишилася тією ж, крім цього, надходить журнал «Лісовий вісник», але багато 

номерів спарених. Відредаговано систематичну картотеку статей відділу. У 

процесі редакції вилучено 2075 застарілих карток. 

Підготовлено й розміщено на сайті бібліотеки 4 щоквартальні інформаційні 

бюлетені «Вам, спеціалісти» (за сторінками нових періодичних видань). 

Підготовлено сценарії для проведення круглого столу «Обʼєднана 

територіальна громада: нові можливості соціоекономічного розвитку села» та 

години прекрасного «Літня веселка півоній» і мультимедійні презентації до них. 

Інформація на ці теми прозвучала на обласному радіо та розміщена на блозі 

відділу «101 ідея для вашого саду і городу». 

На запити читачів надано 58 усних тематичних довідок.  
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У 2020 році працівники відділу організували 6 планових книжкових виставок 

на такі актуальні теми: «Екологія ґрунту — запорука великих урожаїв», 

«Технічний сервіс України: реальність і проблеми», «Погода. Волога. Добрива. 

Урожай», «Біологічні засоби захисту рослин», «Шлюмбергера — чарівна квітка», 

а також 2 перегляди літератури: «Земля тривоги нашої» (до Дня землевпорядника) 

та «Свято хліба і хлібороба» (до Дня працівників сільського господарства). 

Інформацію про них опубліковано в блозі відділу. 

Усього упродовж року в блозі «101 ідея для вашого саду і городу» розміщено 

110 дописів.  

 

У 2020 році працівники сектору періодики оформили передплату на 28 назв 

газет, вели реєстраційну картотеку цих назв. Із відділу читального залу отримано 

188 пр. журналів, які є у відкритому доступі та мають популярність серед 

користувачів. Повернуто в читальний зал 253 пр. журналів за 2015 рік. 

На сайті бібліотеки оновлено та відредаговано базу даних газетних видань 

ТОУНБ (занесено 76 записів). 

Третій рік поспіль триває партнерство з компанією «Артхаус Трафік». 

Проводяться кіноперегляди в рамках всеукраїнських та європейських 

кінофестивалів: 

— у рамках ХІХ фестивалю «Нове британське кіно»;  

— у рамках першого інклюзивного фестивалю «Єврофест: кіно для кожного». 

«Єврофест» організовано «Arthouse Traffic та Culture Bridges» — програмою, яка 

фінансується Європейським Союзом у межах упровадження Угоди про асоціацію 

між Україною та ЄС та реалізується «British Council Ukraine» у партнерстві з 

«EUNIC Ukraine» — мережею національних інститутів культури Європейського 

Союзу; 

— «Чілдрен Кінофест 2020» (відбувався онлайн у зв’язку з пандемією COVID-

19). 

У першому кварталі проведено зустріч із заслуженим художником України, 

відомим графіком, живописцем Євгеном Удіним. Гостями заходу були вчителі 

образотворчого мистецтва. Євген Удін розповів про творчість і представив свою 
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виставку «Крізь роки, крізь століття, Тернопіль живи!», присвячену нашому 

рідному містові, яка експонувалася в читальному залі сектору періодики.  

Бібліотекарі взяли участь у першому в Тернополі книжковому форумі 

«Книгофест Подоляни», де представили виставку краєзнавчих видань «Моє 

Тернопілля».  

Для забезпечення інформацією про коронавірус працівники сектору створили 

віртуальну презентацію «Як подолати депресію та паніку в умовах карантину: 

поради бібліотекаря». Презентацію розміщено на сторінці ТОУНБ у фейсбуці 

(https://www.facebook.com/ternounb/videos). 

У травні працівники сектору долучилися до віртуального відзначення днів 

Європи в Україні та запропонували букквіз-вікторину «День Європи», яка 

розміщена на сторінці бібліотеки в мережі «Фейсбук» 

(https://www.facebook.com/ternounb/videos). Крім того, організували віртуальний 

флешмоб «День вишиванки 2020 онлайн». 

Велику популярність у віртуальних користувачів мали інформаційні відео, 

виставки-презентації, віртуальні виставки, мультимедійні презентації, створені 

працівниками сектору та розміщені в соцмережах. 

На сторінці ТОУНБ у фейсбуці (www.facebook.com/ternounb) за 2020 рік 

розміщено 77 віртуальних виставок-презентацій. Особливою популярними були 

такі: (понад 100 переглядів кожна): 

— віртуальний проєкт «Книга для блондинки»; 

— віртуальна виставка-презентація періодичних видань «Моя нова поліція — 

моя безпека»; 

— віртуальна виставка-презентація періодичних видань з фонду ТОУНБ  

«Декларація про державний суверенітет України»;  

— віртуальна виставка-портрет «Шмуель Йосеф Аґнон — нобеліат із Бучача»; 

— віртуальна виставка-презентація періодичних видань «Ні» — торгівлі 

людьми»; 

— віртуальна презентація «Духовна спадщина українського народу»; 

— віртуальна виставка-презентація періодичних видань «Становлення 

державного прапора України»; 
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— віртуальна виставка-презентація «Чи знали ви це про Україну? Неймовірно 

цікаві факти, про які майже ніхто не знає»; 

— мультимедійна презентація періодичних видань з фонду Тернопільської 

ОУНБ «Причини і початок Другої світової війни»; 

— віртуальна подорож «Літературні асоціації в різних країнах світу. 

 

Наповнення соцмереж та блогу 

Фейсбук Інстаграм Твіттер Блог 

562 54 60 44 

 

Інтерактив на тему «Торгівля людьми: виклики — 2020. 

Ресурси з безпечної міграції та протидії торгівлі людьми» 

присвятили тижню права. Захід провела директорка з 

розвитку громадської організації «Відродження нації» 

Оксана Шлюсар, яка представила корисні, інформативні 

сайти для тих, хто шукає роботу (www.worksafe.org.ua). 

Бібліотекарі також ознайомилися із сайтом Національної гарячої лінії з протидії 

торгівлі людьми та консультування мігрантів (www.527.org.ua). 

Усім присутнім було запропоновано інформативний онлайн-квест із 

безпечного працевлаштування, з яким можна ознайомитися за посиланням 

https://quest.stoptrafficking.org/, та фасилітацію «Торгівля людьми: міфи та факти». 

Працівники сектору провели огляд художньої літератури «Тема торгівлі людьми у 

світовій літературі». 

Перспективним напрямом у роботі Тернопільської ОУНБ, що сприяє 

залученню позабюджетних коштів, є програмно-проєктна діяльність. 

У 2020 році було написано 2 проєктних заявки на конкурси від: 

1. Міжнародного фонду (далі — МФ) «Відродження» та Представництва 

Європейського Союзу в Україні «Людяність і взаємодопомога» (квітень) з 

організації книгоношення серед пільгових груп користувачів Тернопільської 

ОУНБ; 
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2. УКФ «Інноваційний культурний продукт/ЛОТ 5. Культурна спадщина» з 

оцифрування книжкових колекцій, стародруків, діаспорних і періодичних видань 

(грудень). 

Упродовж першого півріччя 2020 року велася робота з освоєння коштів гранту 

від «Американського дому» (м. Київ) — центру американської культури, освіти й 

інформації про США в Україні. Придбано проєктор, навушники, картриджі, 

канцтовари, літературу іноземними мовами, макети визначних місць англомовних 

країн. Розроблено та замовлено рекламні матеріали. 

Загалом вдалося залучити 31 354 грн позабюджетних коштів. Ці кошти були 

спрямовані на організацію клубу «Країни та культури» — освітнього та 

інтерактивного інформаційного простору. До роботи запрошували носіїв мови для 

підвищення обізнаності користувачів про культурні цінності, традиції, звичаї, 

повсякденне життя та мовні особливості різних англомовних країн.  

Працівники книгозбірні постійно шукають грантові конкурси, використовуючи 

можливості інтернет-ресурсів, публікації в пресі. 

Щоквартально готують і розсилають інформацію про «Конкурси, проєкти, 

гранти: Актуальні можливості отримати кошти на розвиток», оголошені 

європейськими інституціями, фондами, програмами тощо. 

У процесі дистанційної та інтерактивних форм навчання бібліотекарів області 

на платформі «Дистанційне навчання в Тернопільській обласній універсальній 

науковій бібліотеці» (http://e-osvita.te.ua) ТОУНБ пропонує компетентності та 

навички роботи з проєктами. У 2020 році науково-методичний відділ узагальнив 

результати роботи бібліотек області щодо отримання грантового фінансування, 

зокрема:  

— бібліотеку-філіал села Шляхтинці Байковецької ТГ за сприяння програми 

USAID/DOBRE, що виконується організацією «Глобал Комьюнітіз» (Global 

Communities), оснащено комп’ютерною та мультимедійною технікою 

(ноутбуки — 12 шт., моноблоки — 3 шт., інтерактивна дошка, проєктор — 2 шт., 

кондиціонер, акустична система, відеокамера, лазерний принтер, принтер 3D, 

фотоапарат, ксерокс, комплект мікрофонів, кулер, кавомашина, мікрохвильова 

піч). Усього на суму 614,9 тис. грн; 
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— заклади Теребовлянської системи публічно-шкільних бібліотек у рамках 

реалізації проєкту за програмою USAID/DOBRE, що виконується організацією 

«Глобал Комьюнітіз» (Global Communities) придбали комп’ютерну та 

мультимедійну техніку: ПК/сервер — 1 шт.; монітор Dell — 1 шт.; ОС Microsoft 

Windows 10 Profesional; додаток Microsoft Office; мишка USB — 6 шт.; ноутбук 

Dell Snspiron — 12 шт.; принтер етикеток Zebra TLP 2824 Plus — 1 шт.; ламінатор 

LamiVark premier 330 (F3); біндер Fgent BM-12 (3:1); різак KW — Trio; принтер 

Epson L1300 A3+; струменевий принтер Epson L1110 — 4 шт.; сканер штрих-

коду — 3 шт.; маршрутизатор — 1 шт.; акустична система Sony — 1 шт.; 

клавіатура — 1 шт., загальна вартість — 300,0 тис. грн;  

— програмне забезпечення «УФД/Бібліотека» (Версія 3) — 50 тис. грн; 

— упродовж 2020 року зроблено ремонт у приміщені бібліотеки с. Острівець 

Теребовлянської ЦСПШБ, у рамках реалізації проєкту «БібліОстрів» — «Нова 

сучасна бібліотека для дітей та дорослих». Проєктом передбачався збір коштів 

серед громади +50% від зібраної суми надав Міжнародний фонд «Відродження». 

Зібрано 60 тисяч гривень, стільки ж надав фонд. Основна сума піде на придбання 

оргтехніки та нових меблів. Велику фінансову допомогу надали місцеві 

підприємці, а також усі небайдужі, які хочуть, щоб відбулися якісні зміни в 

бібліотеці та у житті громади с. Острівець. 

Для підвищення кваліфікації з написання грантових проєктів працівники 

ТОУНБ взяли участь у: 

1. онлайн-консультації щодо Громадського бюджету Тернополя 2021; 

2. вебінарі «Q&A-сесія в межах грантових конкурсів щодо Європейського 

зеленого курсу та транскордонної співпраці з ЄС» (спікерка: Ольга Квашук, 

менеджерка Європейської програми МФ «Відродження»); 

3. вебінарі у форматі #grant_talks «Інформаційний вечір УКФ: чого очікувати 

від грантового сезону 2021?» (організатори: спільнота «Grant management» 

спільно з Українським культурним фондом); 

4. вебінарі «Нові конкурси МФ «Відродження»: краудфандинг для культури, 

медіа та соціального підприємництва» (організатори: спільнота «Grant 

management» спільно з Українським культурним фондом). 
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Діяльність науково-методичного відділу щорічно визначається результатами 

обробки та аналізу статистичних звітів бібліотек області сфери управління 

Міністерства культури України та інших спеціальних і спеціалізованих бібліотек 

за формами 6-НК, 80-а-рвк. У звітному році продовжено роботу із впровадження 

Електронної системи моніторингу мережі публічних бібліотек України, 

актуалізовано та відредаговано дані адресної частини системи. 

На виконання листа Міністерства культури та інформаційної політики України 

«Щодо актуалізації результатів мапування мереж закладів культури місцевого 

рівня» актуалізовано результати мапування мережі публічних бібліотек. 

За дорученням управління культури Тернопільської ОДА та на виконання 

завдання за результатами наради під головуванням прем’єр-міністра України від 

30 січня 2020 року здійснено організацію та контроль виконання завдання щодо 

заповнення електронних анкет (паспортів) об’єктів мережі надання публічних 

сервісів та послуг (бібліотеки) у сфері культури. 

Професійна комунікація бібліотекарів області відбувалася в дистанційному 

режимі. Для працівників публічних бібліотек області фахівці ТОУНБ провели 

вебінари: «Професійна мотивація та синдром професійного вигорання» (592 

перегляди), «Плануємо роботу публічної бібліотеки» (770 переглядів), 

«Бібліографічна діяльність в бібліотеках ОТГ: проблеми та перспективи» (1488 

переглядів), «Організація діяльності публічних бібліотек області в сучасних 

умовах: підсумки і перспективи» (86 переглядів). 

Методично-консультаційна робота була особливо інтенсивною у період 

завершення діяльності районних рад, засновників бібліотечних систем в області, 

відповідно до Закону України № 1009-ІХ «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо впорядкування окремих питань організації та 

діяльності органів місцевого самоврядування та районних державних 

адміністрацій». Загострились питання збереження кадрів, матеріально-технічної 

бази, системи надання послуг у цілому. Дирекція, науково-методичний відділ 

розгорнули широку кампанію адвокації публічних бібліотек. Формами впливу 

були листи-звернення, консультування представників місцевого самоврядування, 

інформаційно-аналітичні довідки для галузевих органів управління.  
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Питання організації роботи публічних бібліотек та виконання постанови 

Кабінету Міністрів України від 6 лютого 2019 р. № 72 «Державні соціальні 

нормативи забезпечення населення публічними бібліотеками в Україні» 

обговорювалося в ефірі програми «Українське радіо. Тернопіль» «Тема дня» за 

участю Світлани Єрошенкової, завідувача науково-методичного відділу 

Тернопільської обласної універсальної наукової бібліотеки. 

За ключовою для галузі темою «Організація діяльності публічних бібліотек 

області в сучасних умовах: підсумки і перспективи» 10 грудня 2020 року на базі 

ТОУНБ відбувся обласний вебінар для директорів ЦБС та керівників центральних 

бібліотек ОТГ. Захід організовано обласною книгозбірнею спільно з 

Тернопільським обласним відділенням Всеукраїнської громадської організації 

«Українська бібліотечна асоціація» на платформі «Zoom» 

(/library.te.ua/bblotekarevi/consultations/97 переглядів). До конференції 

прилучилися фахівці 46 публічних бібліотек області. 

Відкрив вебінар директор Тернопільської 

ОУНБ, заслужений працівник культури 

України Василь Вітенко. Він наголосив на 

необхідності дотримання чинного 

законодавства під час передачі майна, фондів 

і штатів публічних бібліотек у власність 

територіальних громад. 

Ґрунтовна консультація Наталії Розколупи, 

заступника генерального директора з наукової роботи 

та інформатизації Національної бібліотеки України 

імені Ярослава Мудрого, дала відповідь на болючі 

питання реорганізації публічних бібліотек. Вона 

акцентувала увагу учасників вебінару на нормах у 

законодавстві України, зокрема ЗУ № 1009-ІХ «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо впорядкування окремих питань організації та 
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діяльності органів місцевого самоврядування та районних державних 

адміністрацій», які регулюють процеси реформування на місцях.  

До панельної дискусії «Організація передачі комунального майна, фондів та 

штату працівників публічних бібліотек у власність об’єднаних територіальних 

громад» прилучилися директори районних та міських централізованих 

бібліотечних систем, які озвучили досвід передачі майна централізованих 

бібліотечних систем територіальним громадам. 

Фахівці ТОУНБ висвітлили теми, актуальні для публічних бібліотек області: 

методичне забезпечення реформування мережі, поточне комплектування, участь у 

проєкті «Зведений електронний каталог публічних бібліотек Тернопільської 

області», інтернет-технології у практиці роботи бібліотек, застосування новітніх 

онлайн-інструментів, можливостей національної платформи «Дія. Цифрова 

освіта». 

На навчальній платформі «Дистанційне навчання в Тернопільській обласній 

універсальній науковій бібліотеці» (http://e-osvita.te.ua/) підвищували фахові 

компетенції 25 фахівців Борщівської, Збаразької ЦБС, Золотопотіцької, 

Коропецької, Купчинецької, Копичинецької, Великодедеркальської публічних 

бібліотек ОТГ, Кременецької міської бібліотеки для дорослих, Кременецької 

міської бібліотеки для дітей. Сертифікати про підвищення кваліфікації 

бібліотекарі отримали за темами: «Інноваційні зміни в бібліотеці на основі 

проєктного, кадрового менеджменту та ініціативної діяльності бібліотек», «Нова 

бібліотечна послуга: використання інформаційних технологій та Інтернету в 

бібліотеці». 

Для працівників ТОУНБ проведено виробничі навчання: презентація 

результатів локального соціологічного дослідження «Затребуваність періодичних 

видань у структурних підрозділах Тернопільської ОУНБ»; «Віртуальна виставка: 

способи відображення, акцентування та популяризації фонду»; «Професійна 

мотивація та синдром професійного вигорання». 

Працівники відділу здобували фахові та універсальні компетенції, 

використовуючи можливості масових відкритих онлайн-курсів «EdEra», 

Відкритого університету Майдану (ВУМ), онлайн-платформи «Дія. Цифрова 
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освіта». У період карантину бібліотекарі успішно пройшли навчання та отримали 

сертифікати з таких тем: «Very Verified: онлайн-курс з медіаграмотності», 

«Медіаграмотність як необхідна компетенція та захист проти інформаційних 

впливів», «Ефективні презентації», «Цифрограм», «Цифрова грамотність», 

«Цифрові комунікації в глобальному просторі», «Цифрові навички для вчителів», 

«Онлайн-сервіси для вчителів» тощо. 

Науково-дослідна робота спрямовувалася на вдосконалення організації якісної 

системи надання бібліотечних послуг. Проведено щорічне локальне соціологічне 

дослідження «Краща книга року», яке визначило пропозиції в напрямі 

поліпшення роботи публічних бібліотек, зокрема: збільшення надходжень 

популярної художньої української та світової літератури, розширення 

асортименту періодичних видань, поліпшення поінформованості користувачів про 

нові надходження. Матеріали, підготовлені за результатами досліджень, 

розміщено в інформаційно-аналітичному бюлетені «Крізь призму соціології». 

Проведено соціологічне дослідження «Бібліотечні інновації для розвитку 

громад: створюємо майбутнє». Його мета — дослідити інформацію про роль 

бібліотек у житті об’єднаних територіальних громад Тернопільщини, 

проаналізувати якість послуг, окреслити шляхи розвитку бібліотек для 

подальшого вдосконалення інформаційного обслуговування користувачів. 

Соціологічне дослідження дозволило в цілому визначити рівень доступності та 

відкритості бібліотек об’єднаних територіальних громад для користувачів, 

відповідно до Державних соціальних нормативів забезпечення населення 

публічними бібліотеками в Україні, проаналізувати якість послуг, які надають 

книгозбірні та визначити бачення користувачів щодо шляхів розвитку бібліотек у 

майбутньому. 

Отримані відповіді респондентів дозволили зробити такі висновки: бібліотека є 

необхідною жителям громади; найчастіше до бібліотеки користувачі приходять, 

щоб отримати консультаційну допомогу в пошуку необхідної інформації, для 

участі в культурно-просвітницьких дійствах та задля отримання літератури в 

тимчасове користування; найцікавішими для жителів громади є заходи, 
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нестандартні за формою роботи; жителі громади є активними учасниками 

бібліотечного життя, беруть участь у соціокультурній діяльності закладу.  

Соціологічне дослідження показало проблеми, які потрібно ретельно 

проаналізувати та прийняти рішення, щоб їх усунути: 

— відсутність нової та сучасної літератури –– один із головних чинників, які 

не задовольняють респондентів; 

— недостатнє комп’ютерне обладнання для надання більш повного спектру 

бібліотечних послуг; 

— звернути увагу на обслуговування людей похилого віку, адже, як свідчать 

дані соціологічного дослідження, категорія пенсіонерів є найменшою серед 

користувачів книгозбірні; 

— стан приміщення бібліотеки не відповідає потребам жителів громади та 

потребує осучаснення, локацій для комфортного перебування. 

Соціологічне дослідження дозволило осмислити реальну потребу адвокації 

бібліотеки в соціокультурному середовищі регіонів.  

Видавничу продукцію науково-методичного відділу подано в повнотекстовому 

форматі на сайті бібліотеки в розділі «Ресурси» 

(http://library.te.ua/bblotekarevi/rekomendacii/), зокрема: «Професійні компетенції 

бібліотечних фахівців», «Бібліотека як осередок екологічного виховання (участь 

бібліотек у реалізації Цілей сталого розвитку)», «Створюємо позитивний імідж 

бібліотеки у громаді». 

Проаналізувавши статистичні та інформаційні звіти про роботу 

централізованих бібліотечних систем, фахівці відділу підготували аналітично-

статистичний огляд «Публічні бібліотеки Тернопільщини: рік 2019» 

(https://library.te.ua/vidannya/bibliotechna-analitika/public-libraries/), до якого 

увійшли аналітичні та фактичні матеріали щодо розвитку мережі бібліотек 

області, стану бібліотечних фондів, динаміки основних показників бібліотек, 

комп’ютеризації та інформаційного сервісу, бібліотечного маркетингу й 

формування позитивного іміджу в громади через творчі акції та пошук сучасних, 

ефективних форм обслуговування користувачів. 
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Продовжував виходити інформаційно-методичний бюлетень «Професійне 

досьє бібліотекаря», у якому подано законодавчі, консультаційні, аналітичні 

матеріали. Підготовлено методичні рекомендації, дайджест «Публічні бібліотеки: 

інновації, досвід, послуги». 

Завершено роботу над статтею про історію бібліотечної справи на 

Тернопільщині. Факти створення книгозбірень ретельно вивчалися за різними 

джерелами. Наукове дослідження сформовано на розвідках бібліотекарів, 

починаючи з районного рівня. Матеріал пройшов етапи відбору, обговорення, 

ретельної редакції та погодження остаточного варіанту тексту, який розміщено на 

сайті Національної бібліотеки України ім. Ярослава Мудрого в розділі 

«Українська бібліотечна енциклопедія» (http://ube.nlu.org.ua/article/Тернопільська 

область. Бібліотечна справа). 

Підвищення кваліфікації 

Працюючи над постійним підвищенням кваліфікації, освоєнням нових 

професійних знань та здобуттям необхідних компетенцій, працівники бібліотеки 

брали участь у таких онлайн-заходах: 

— Третьому міжнародному ярмарку грантів у сфері культури; 

— XI Львівському міжнародному бібліотечному онлайн-форумі; 

— Міжнародній науково-практичній конференції «Стратегії розвитку 

бібліотек: від ідеї до втілення»; 

— семінарі-презентації «Сучасна бібліотека — середовище для розвитку 

нового покоління»; 

— онлайн-презентації електронного тренінгу «Медіаграмотність як необхідна 

компетенція та захист проти інформаційних впливів», організованого Інститутом 

демократії імені Пилипа Орлика; 

— онлайн-презентації електронного посібника «Чотири простори бібліотеки», 

яка відбулась 10 вересня, та ХІ Львівському міжнародному бібліотечному форумі; 

— онлайн-конференції «Космос всередині. Мистецькі практики аутсайдерів в 

Україні та світі: дефініції, історичний контекст і сучасність», що відбулася в 

рамках Фестивалю наївного мистецтва (про аматорську творчість в Україні та 

світі, про історію та дослідження наївного мистецтва і митців); 
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— онлайн-конференції «Бібліотеки в умовах пандемії COVID-19».  

Працівники бібліотеки активно займалися самоосвітою, використовуючи 

можливості масових відкритих онлайн-курсів. Бібліотекарі успішно закінчили та 

отримали іменні сертифікати з таких курсів: 

1. Онлайн-курсу «Ефективні презентації» на платформі Спільноти для 

навчання та викладання «Вище» (gohigher.org). 

2. Базового курсу із цифрової грамотності (просунутий рівень) на національній 

онлайн-платформі з цифрової грамотності «Дія. Цифрова освіта». 

3. Онлайн-курсу «Цифрові навички для вчителів» на національній онлайн-

платформі з цифрової грамотності «Дія. Цифрова освіта». 
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Додаток № 1 

Основні показники за 2020 рік 

 

 Відділи 
К-сть 

користувачів 

К-сть 

відвід. 

К-сть 

кн. вид. 

План 21685 130680 432780 

Виконано 
Усього 

17528 69198 319420 

План 6000 28000 135155 

Виконано 
Відділ читального залу 

5076 12513 90858 

План 5150 55000 91100 

Виконано 
Відділ міського абонементу 

4262 28651 74861 

План 835 3150 21500 

Виконано 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 610 2278 17945 

План 2085 7550 65555 

Виконано 
Відділ технічної літератури 

2028 4883 41892 

План 1080 3830 20150 

Виконано 

Відділ літератури з 
мистецтва 823 2675 16127 

План 1120 7000 20630 

Виконано 

Відділ літератури 

іноземними мовами 898 3503 16514 

План 1725 4700 21600 

Виконано 

Відділ краєзнавчої 
літератури та бібліографії 1208 2105 15120 

План 90 120 1000 

Виконано 

Інформаційно-бібліографіч-

ний відділ 90 139 1038 

План 315 4050 810 

Виконано 
Відділ інформації 

268 2993 887 

План 125 670 1350 

Виконано 
Науково-методичний відділ 

129 889 1636 

План 30 100 100 

Виконано 

Сектор міжбібліотечного 

абонементу 22 45 57 

План 2240 6000 46630 

Виконано 
Сектор періодики 

1794 4792 37434 

План 800 7500 - 

Виконано 

Відділ автоматизації та 
механізації бібліотечних 

процесів 
230 1550 - 

План 90 3000 7200 

Виконано 

Відділ зберігання основного 

фонду 90 2182 5051 
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Додаток № 2 

Видача літератури за галузями знань 

 

У тому числі 
 

Відділи 

 

Разом Суспіл. 
При- 

родн. 
Техн. Гуманіт. 

Відділ читального 

залу 
90858 60009 8958 - 21891 

Відділ міського 

абонементу 
74861 5280 1568 708 67305 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 

17945 8000 9945 - - 

Відділ технічної 
літератури 

41892 157 - 41735 - 

Відділ літератури з 
мистецтва 

16127 - - - 16127 

Відділ літератури 

іноземними мовами 
16514 14338 40 4 2132 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 
бібліографії 

15120 9955 1419 310 3436 

Інформаційно-

бібліографічний відділ 
1038 35 -        - 1003 

Відділ інформації 887 887 - - - 

Науково-методичний 

відділ 
1636 107 - - 1529 

Сектор 

міжбібліотечного 

абонементу 

57 42 4 6 5 

Сектор періодики 37434 34963 5 - 2466 

Відділ зберігання 
основного фонду 

5051 1041 254 112 3644 

Відділ автоматизації  
та механізації 

бібліотечних процесів 
- - - - - 

УСЬОГО 319420 134814 22193 42875 119538 
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Додаток № 2 

Видача літератури за галузями знань 

Із загальної кількості примірників 

За мовами 
За видами 

Відділи 
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Відділ читального 

залу 
25883 64975 - - 76894 13964 - - 

Відділ міського 

абонементу 
74260 601 - - 57616 17110 - 135 

Відділ сільсько- 

господарської 
літератури 

1097 16848 - - 15388 2557 - - 

Відділ технічної 
літератури 

1582 40310 - - 13695 28197 - - 

Відділ літератури з 
мистецтва 

4549 11578 - - 12615 3512 - - 

Відділ літератури 

іноземними мовами 
3021 13478 - 15 6112 680 148 9574 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 
бібліографії 

7243 7877 - - 15103 - 17 - 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

170 868 - - 1037 1 - - 

Відділ інформації 887      - - - 887 - - - 

Науково-

методичний відділ 
214 1422 -- - 1505                                                                                                                                                    131   

Сектор 

міжбібліотечного 

абонементу 
3 - - 54 57 - - - 

Сектор періодики 

- 37434 - 

-

366

94 

740    

Відділ зберігання 
основного фонду 

2939 2112 - - -4500 227 - 324 

Відділ 

автоматизації  та 
механізації 
бібліотечних 

процесів 

- -- - - - - - - 

УСЬОГО  121848 197503 - 69 242103 67119 165 10033 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

Усього Наук. 

працівники 

ІТП Спеціалісти 

с/г 

Відділи  

2019 2020 2019 2020 2019 2020 2019 2020 

Відділ читального 

залу 

6011 5076 364 301 118 103 1 1 

Відділ міського 

абонементу 

5193 4262 190 107 211 200 9 1 

Відділ 

сільськогосподарсь-
кої літератури 

832 610 40 30 45 49 14 11 

Відділ технічної 
літератури 

2084 2028 18 13 269 295 — — 

Відділ літератури з 
мистецтва 

1080 823 80 42 — 46- — — 

Відділ літератури 

іноземними мовами 

1114 898 119  46 12 — 3 

Відділ краєзнавчої 
літератури та 
бібліографії 

1725 1208 123 80 46 34 6 5 

Інформаційно-

бібліографічний 

відділ 

90 90 6 6 2 — — — 

Відділ інформації  312 268 12 5 15 13 — 4 

Науково-методичний 

відділ 

130 129 7 5 1 — — - 

Сектор 

міжбібліотечного 

абонементу 

17 22 3 4 2 — — — 

Сектор періодики 2248 1794 79 72 31 26 13 — 

Відділ зберігання 
основного фонду 

90 90 — — — — — — 

Відділ автоматизації 
та механізації біб-

ліотечних процесів 

761 230 17 6 28 8 — — 

УСЬОГО  21687 17528 1058 717 814 740 43 25 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

 

Студенти  Службовці  Робітники  Відділи  

2019 2020 2019 2020 2019 2020 

Відділ читального залу 690 466 4232 3657 9 23 

Відділ міського 

абонементу 

1648 1077 2520 2247 183 166 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 

166 89 243 174 48 32 

Відділ технічної 
літератури 

440 370 444 457 95 110 

Відділ літератури з 
мистецтва 

559 519 85 33 12 — 

Відділ літератури 

іноземними мовами 

459 408 258 265 31 19 

Відділ краєзнавчої 
літератури та бібліографії 

272 125 800 581 56 35 

Інформаційно-

бібліографічний відділ 

14 5 14 10 — — 

Відділ інформації  84 61 109 77 18 14 

Науково-методичний 

відділ 

3 2 — — — — 

Сектор міжбібліотечного 

абонементу 

— 1 4 5 — — 

Сектор періодики 384 245 1421 1317 52 5 

Відділ зберігання 
основного фонду 

—  —  — — 

Відділ автоматизації  та 
механізації бібліотечних 

процесів 

452 136 68 20 62 19 

УСЬОГО  5171 3504 10198 8843 566 423 
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Додаток № 3 

Кількість і склад користувачів 

 

Працівники 

культури 

Корист. з 

особл. 

потребами 

 

Інші 
Відділи 

2019 2020 2019 2020 2019 2020 

Відділ читального залу 167 135 —  430 390 

Відділ міського абонементу 138 156 75 60 219 248 

Відділ сільськогосподарської 
літератури 

99 78 
— — 

177 147 

Відділ технічної літератури 167 187 — — 651 596 

Відділ літератури з мистецтва 208 181 — — 136 48 

Відділ літератури іноземними мовами 92 96 1 — 108 49 

Відділ краєзнавчої літератури та 

бібліографії 

216 187 — — 206 161 

Інформаційно-бібліографічний відділ 40 62 — — 14 7 

Відділ інформації 43 56 5 2 26 36 

Науково-методичний відділ 115 118 1 1 3 3 

Сектор міжбібліотечного абонементу 4 11 — — 4 1 

Сектор періодики 73 59 — — 195 70 

Відділ зберігання основного фонду 90 90 — — — — 

Відділ автоматизації та механізації 

бібліотечних процесів 

81 25 — — 53 16 

УСЬОГО  1533 1441 82 63 2222 1772 
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Додаток № 3 

Користувачі за віком 

 

Відділи 15—17 18—21 
Від 

22 

60 і 

біль-

ше 

Відвідуван-

ня масових 

заходів 

Відділ читального залу 85 380 4071 540 338 

Відділ міського абонементу 174 685 2979  424 2134 

Відділ 

сільськогосподарської 
літератури 

13 52 383 162 2278 

Відділ технічної літератури 66 351 1316 295 539 

Відділ літератури з 
мистецтва 

109 279 375 60 93 

Відділ літератури 

іноземними мовами 
93 299 453 53 396 

Відділ краєзнавчої 
літератури та бібліографії 

28 90 871 219 60 

Інформаційно-

бібліографічний відділ 
1 6 83 — — 

Відділ інформації 4 24 201 39 525 

Науково-методичний відділ — 4 114 11  

Сектор міжбібліотечного 

абонементу 
1 — 17 4 — 

Сектор періодики 20 197 1515 62 110 

Відділ зберігання основного 

фонду 
— — 75 15 — 

Відділ автоматизації та 
механізації бібліотечних 

процесів 
— 122 90 18 — 

УСЬОГО  590 2316 11082 2164 6473 
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Додаток № 4 

Надходження літератури за джерелами 

№ Джерела надходження 
План  

на 2020 рік 

Виконано 

у 2020 році 

План  

на 2021 рік 

1. Видавництва, книготоргові 
організації, книжкові 
магазини 

800 1081 800 

2. «Преса» (додатки) 100 21 100 

3. Обмінний фонд 300 0 300 

4. Обласний обов’язковий 

примірник 

700 350 700 

5. Інші джерела 800 292 800 

6. Взамін загублених 600 90 600 

7. Подарунок 950 742 950 

8. За державними програмами  900 0 900 

9. Діаспора 100 0 100 

10. Посольства 50 97 50 

 УСЬОГО 5300 2673 5300 

 

 

Додаток № 5 

Розподіл видань, що вибули 

Кількість примірників 
№ Причини вибуття 

2019 2020 

1. Зношеність 6068 16136 

2. Не повернули користувачі 0 90 

3. Застарілі за змістом 0 484 

4. Дублетні 7376 5991 

 УСЬОГО 13444 22701 
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Додаток № 6 

Видавнича діяльність 

Термін  

 

№ Назва видання Тип посібника Обсяг 
авт. 
арку-
шів 

Ти- 

раж 

Спосіб 

видан-

ня Поч. Зак. 

Вико-

навці  

1. «Література до 

знаменних і пам’ятних 

дат Тернопільщини на 
2021 рік»  

Бібліогр.  

покажчик 

6,34 100 Дру-
карсь-
кий 

І кв. 
 

ІІІ кв., 
вересе
нь 

ВКЛБ 

2. «Література про 

Тернопільську область 
за 2015‒2019 роки»: 

2018‒2019 роки 

Бібліогр.  

покажчик 

65,0 100 Дру-
карсь-
кий 

2018 

рік, 

І кв. 

2021 

рік 

ВКЛБ 

3. «Професійне досьє 
бібліотекаря» 

Інформ.-метод. 

бюл. Вип. 1‒4 

3 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. НМВ 

4. «Публічні бібліотеки 

Тернопільщини: 

рік 2019» 

Аналіт.-стат. 
огляд 

2,5 30 Цифро
вий 

І кв. ІІ кв. НМВ 

5. «Публічні бібліотеки: 

інновації, досвід, 

послуги» 

 

Дайджест 1 30 Цифро
вий 

ІІІ кв., 
ли-

пень 

ІV кв., 
жов-
тень 

НМВ  

 

6. «Професійні 
компетенції 
бібліотечних фахівців» 

Методичні 
поради 

1 30 Цифро
вий 

І кв. І кв., 
бере-
зень 

НМВ  

 

7. «Крізь призму 

соціології» 

Інформ.-аналіт. 
бюл. Вип. 1, 2 

1,5 30 Цифро
вий 

ІІ кв., 
тра-
вень 

ІV кв., 
листо-

пад 

НМВ 

8. «Аналітична довідка 
звернень до сайту 
Тернопільської ОУНБ 

(www.library.te.ua) 

протягом 2019 року  
(за результатами 

моніторингу сервісу 
«Google Analytics»)» 

Інформ.-аналіт. 
огляд 

0,8 5 Цифро
вий 

І кв. II кв. ВАМ
БП 

9. «Діячі культури й 

мистецтва 
Тернопільщини, 

удостоєні державних 

нагород, почесних 

звань. Лауреати 

премій» (за 2019 рік) 

Інформ.  

бюлетень 
 

0,8 5 Цифро
вий 

І кв. ІІІ кв. ВІ 
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Додаток № 6 

 
№ Назва видання Тип посібника Обсяг 

авт. 
арку-
шів 

Ти- 

раж 

Спосіб 

видан-

ня 

Термін  

 

Вико-

навці  

10. «Культура Терно-

пільщини: 2019 рік 
(сторінками 

центральних та 
обласних періодичних 

видань)» 

Анот. бібліогр. 

покажчик 

6 5 Цифро
вий 

 І кв. ВІ 

11. «Cтворюємо імідж 

бібліотеки в громаді» 

Методичні 
поради 

1 30 Цифро
вий 

ІІІ кв. IV кв. НМВ 

12. «Наукове товариство 

імені Шевченка і 
Тернопільщина 
(1873‒1940)».  Вип. 2. 

Філологічна секція: 
дійсні члени 

Науково-

допоміжний 

бібліогр. 

покажчик 

 

 

 

16,0 

 

 

 

 

 

 

 

100 

 

 

 

 

 

Дру-
карсь-
кий 

 

 

2017 

рік, 

ІІІ кв. 
 

 

 

 

 

2020 

рік, 

ІІ кв. 
 

 

 

ІБВ 

 

13. «Фольклорист та 
етнограф Володимир 

Гнатюк (1871‒1926)» 

(до 150-річчя від дня 
народження) 
(попередня назва) 

Бібліогр. 

покажчик 

11,0 100 Дру-
карсь-
кий 

2019 

рік, 

І кв., 
сі-
чень 

2021 

рік,  

ІІ кв., 
тра-
вень 

ВКЛБ 

14. «Бібліотека як 

осередок екологічного 

виховання (участь 
бібліотек у реалізації 
Цілей сталого розвит-
ку)» 

Методичні 
поради 

1 30 Цифро
вий 

ІІІ кв., 
ли-

пень 

ІІІ кв., 
сер-

пень 
 

НМВ 

15. «Культура 
Тернопільщини 

(сторінками 

центральних та 
обласних періодичних 

видань)» 

Інформ.  

бюлетень.  
Вип. 1‒4 

6,0 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. ВІ 

16. «Слава Стецько: «Як я 
люблю Україну» 

Бібліогр. 

список 

 

0,5 5 Цифро
вий 

І кв.  ІБВ 
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Додаток № 6 

 

 
№ Назва видання Тип посібника Обсяг 

авт. 
арку-
шів 

Ти- 

раж 

Спосіб 

видан-

ня 

Термін  

 

Вико-

навці  

17. «Нові надходження 
неопублікованих доку-
ментів до 

Тернопільської 
обласної універсальної 
наукової бібліотеки: 

2019 рік» 

Інформ.  

бюлетень 
0,5 30 Цифро

вий 

І кв. І кв. ВІ 

18. «Вам, спеціалісти» Інформ.  

список. 

Вип. 1‒4 

0,7 30 Цифро
вий 

І кв. ІV кв. ВСЛ 
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Додаток № 7 

Перелік скорочень назв 

структурних підрозділів бібліотеки 

 

№ Назва відділу  

1. Читального залу ВЧЗ 

2. Міського абонементу ВМА 

3. Сектор міжбібліотечного абонементу МБА 

4. Зберігання основного фонду ВЗОФ 

5. Сільськогосподарської літератури ВСЛ 

6. Технічної літератури ВТЛ 

7. Літератури з мистецтва ВЛМ 

8. Комплектування фонду ВКФ 

9. Обробки літератури та організації каталогів ВОЛОК 

10. Інформації ВІ 
11. Інформаційно-бібліографічний ІБВ 

12. Науково-методичний НМВ 

13. Літератури іноземними мовами ВЛІМ 

14. Краєзнавчої літератури та бібліографії ВКЛБ 

15. Автоматизації та механізації бібліотечних 

процесів 
ВАМБП 

16. Сектор періодики СП 

 

 

 

 

 


